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KNJIGA 2.: OBVEZNI PRILOZI 

 
 
 
SADRŽAJ : 
 
 
 
- podaci o stručnom izrađivaču i odgovornom voditelju, s odgovarajućim ovlaštenjima i rješenjima, 
 te suglasnost na plan prema članku 98. Zakona o prostornom uređenju i gradnji (“Narodne novine” br.76/07, 
 38/09, 55/11, 90/11, 50/12) 

 
 
 

Prilog 1.:  Obrazloženje Plana 
 
Prilog 2.:  Stručne podloge na kojima se temelje prostorno-planska rješenja, 

   
  s priloženim dokumentom „Procjena ugroženosti stanovništva, materijalnih i  
  kulturnih dobara te okoliša od katastrofa i velikih nesreća - Općina Milna“ 

 
Prilog 3.:  Popis sektorskih dokumenata i propisa koje je bilo potrebno poštivati u izradi  
   Plana,  

   
  s priloženim dokumentom „Zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog 
  uređenja - Općina Milna“.  
 

Prilog 4.:  Zahtjevi i mišljenja iz članka 79. i članka 94. ZPUG 
 
Prilog 5.:  Izvješća o prethodnoj i javnoj raspravi, 
 
Prilog 6.:  Evidencija postupka izrade i donošenja Plana 
 
Prilog 7.:  Sažetak za javnost. 
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1 POLAZIŠTA 

1.1.  POLOŽAJ, ZNAČAJ I POSEBNOSTI PROSTORA U 

OBUHVATU PLANA  

UVOD 

Urbanistički plan uređenja „Milna: Mlin – Gomilica“ (u daljnjem tekstu: Plan) izrađen je za obuhvat 
čija je granica utvrđena u Knjizi II. Prostornog plana uređenja Općine Milna ("Službeni glasnik 
Općine Milna", br. 5/2007.; dalje u tekstu: PPUO Milna) na kartografskom prikazu 4a-2 (sekcija) 
serije 4: “Građevinska područja i područja posebnih uvjeta korištenja” u mjerilu 1:5000 na 

katastarskoj podlozi. PPUO Milna prvi je dokument prostornog uređenja šireg područja (Slika 1-

1), a nakon njega slijedi Prostorni plan Splitsko – dalmatinske županije (“Službene glasnik 

Županije Splitsko-dalmatinske“, br. 1/2003, 8/2004, 5/2005, 5/2006 i 13/2007). 
 

 
 
Slika 1-1: Izvod iz PPUO Milna kartografski prikaz 1: „Korištenje i namjena površina“ za  
dio područja naselja Milna: područje Mlin-Gomilica. 
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Odluka o izradi Urbanističkog plana uređenja „Milna: Mlin – Gomilica“ («Službeni glasnik Općine 
Milna» 05/2008; dalje u tekstu: Odluka o izradi Plana) utvrdila je osnovna programska polazišta i 
ciljeve te druge propisane elemente za izradu Plana 
 
Nacrt prijedloga Plana izradio je stručni izrađivač – Zavod za urbanizam, prostorno planiranje i 
pejzažnu arhitekturu Arhitektonskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Odgovorni voditelj izrade 
nacrta prijedloga Plana je prof. dr. sc. Oleg Grgurević dipl. ing. arh., dipl. ing. šum. 
 
Odredbe za provođenje i kartografski prikazi Plana izrađeni su prema Pravilniku o sadržaju, 
mjerilima kartografskih prikaza, obveznim prostornim pokazateljima o standardu elaborata 
prostornih planova («Narodne novine»broj 106/98, 39/04, 45/04, 163/04). 
 

1.1.1. OSNOVNI PODACI O STANJU U PROSTORU 

Obuhvat Plana zahvaća dio građevinskog područja naselja Milna (Slika 1-2 i 1-3), te površine 

izvan građevinskog područja: dio (segment) obilaznice naselja Milna neposredno uz građevinsko 

područje u obuhvatu Plana (označena kao P-2) (Slika 1-4) te manju površinu mora u uvali 

Vlaška.  
 

 
 
Slika 1-2:  Orto-foto snimka s ucrtanim obuhvatom Plana.  
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Prema posebnoj geodetskoj podlozi (dalje u tekstu: PGP) na kojoj se izrađuje Plan (Slika 1-5), 

osnovna kvantifikacija površina iznosi: 
 

 ukupna površina obuhvata 11,1128 ha 

 površina mora u obuhvatu  0,0284 ha 

 površina kopnenog dijela  11,0844 ha 

 površina GPN-a prema PPUO Milna 10,3984 ha 

 površina kopnenog dijela izvan GPN-a („zaobilaznica“) u obuhvatu Plana 0,6860 ha 
 
te su ti podaci bili referentni za izradu Plana. Nastavno, u slučajevima mogućih dvojbi, podaci 
prema PGP-u referentni su za rješenja prijedloga Plana te njegovu buduću primjenu. 
 
 

 
 
Slika 1-3: Dio neizgrađenog dijela GPN-a u okviru područja Mlin-Gomilica u obuhvatu Plana. 
 
 

 
 
Slika 1-4: Dio (segment) obilaznice naselja Milna neposredno uz građevinsko područje u 
obuhvatu Plana. 
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Slika 1-5:  Posebna geodetska podloga (PGP) za izradu Plana s granicom obuhvata i 
oznakama pojasa 70m i 100m udaljenosti od obalne crte. 
 

 
 
Slika 1-6: Izvod iz terenske analitičke dokumentacije. 
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1.1.2. PROSTORNO RAZVOJNE ZNAČAJKE 

Područje obuhvata Plana dio je GPN-a Milna i smješteno je na rubnom sjevero-zapadnom dijelu 
naselja. Granično je s građevinskim područjem ugostiteljsko-turističke namjene – turističkom 

zonom TZ „Bijaka“ (izvan naselja). (Slika 1-7)  

 

 
 
Slika 1-7:  Položaj područja Mlin-Gomilica i Plana u kontekstu naselja Milna.  
 
 
Cijelo područje obuhvata Plana nalazi se unutar zaštićenog obalnog područja mora (u daljnjem 
tekstu: ZOP) kao i unutar pojasa 1000 m udaljenosti od obalne crte na otoku. 
 
Prema Popisu 2001. godine i podacima Općine Milna, ukupan broj građevina u građevinskom 
području naselja Milna koje za stalno stanovanje koriste osobe s prebivalištem u naselju Milna, 
veći je od 50% od ukupnog broja građevina u građevinskom području tog naselja. Sukladno 
navedenom, primjenjuju se odgovarajuće odredbe Zakona o prostornom uređenju i gradnji (NN 
76/07, 38/09.; dalje u tekstu: ZPUG). 
 
Unutar svog obuhvata, Plan detaljnije određuje prostorni razvoj dijela naselja Milna s osnovom 
prostornih i funkcionalnih rješenja, uvjeta uređenja i oblikovanja pojedinih prostornih cjelina. U 
skladu s dokumentima prostornog uređenja širih područja i propisima, Plan daje uvjete uređenja i 
pomorskog dobra odnosno obuhvaćenog dijela površine mora (akvatorija) te utvrđuje segment 
trase obilaznice naselja Milna u području obuhvata Plana. 
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Slika 1-8:  Zračna snimka šireg prostora s područjem obuhvata Plana.  
U prvom planu lijevo uvala Vlaška. 
 

  
 
Slika 1-9:  Zatečeni odnos izgrađenih površina i površina za budući razvoj  
s mrežom zatečenih putova prema katastarskoj podlozi u obuhvatu Plana. 
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Područje obuhvata dijelom je izgrađeno, a dijelom je namijenjeno budućem razvoju naselja Milna. 

Izgrađeni dio područja izgrađen je stambenim zgradama (Slika 1-9).  Činjenica da je teren dosta 

nezgodan za izgradnju, obzirom na izraženu topografiju, uočava se u nepravilnoj geometriji 

katastra zatečene izgradnje (Slika 1-10), ali i u predloženom prostorno-planskom rješenju.  

 
 
 
Slika 1-10: Topografsko-katastarska snimka i analiza topografije terena predviđenog za 
buduću izgradnju.  
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1.1.3. INFRASTRUKTURNA OPREMLJENOST 

Promet 

Zatečeni javni prometni sustav, uglavnom u izgrađenom dijelu obuhvata Plana (Slika 1-9), 

nastavak je javnog prometnog sustava naselja Milna s kojim on tvori nedjeljivu cjelinu. Javne 
prometne površine predstavljaju pješačke i pješačko-kolne površine sub-standardnog karaktera. 

(Slike 1-11) 

 
Sjevernim dijelom obuhvata Plana dijelom izvan površine GPN planiranog PPUO Milna proteže se 
trasa, danas makadamski put, buduće „zaobilaznice“ sjevernog dijela naselja Milna koja nastavlja 
prema turističkoj zoni TZ „Bijaka“.  
 

 
 

 
 

 
 
Slika 1-11: Prometna opremljenost područja u obuhvatu Plana. 
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Elektronička komunikacijska infrastruktura 

Postojeće TK čvorište «Milna», nalazi se izvan obuhvata Plana. Područje Plana opremljeno je 
fiksnom telefonskom infrastrukturom. Ona je dijelom položena podzemno. Međutim poneke zgrade 
su spojene i zračnim vodovima. Izgrađena elektronička komunikacijska infrastruktura za pružanje 
javnih komunikacijskih usluga putem elektroničkih komunikacijskih vodova (nepokretna / zemaljska 
telekomunikacijska mreža) moći će se dograđivati - rekonstruirati i proširivati - radi implementacije 
novih tehnologija i/ili lokacija, odnosno potreba novih operatora, vodeći računa o pravu zajedničkog 
korištenja od strane svih operatora.  
 
Stup pokretnih telekomunikacija planiran je na suprotnom, južnom dijelu naselja Milna.  
 
Kartografski prikaz 2B: Prometna, ulična i komunalna infrastrukturna mreža – telekomunikacije 

shematski pokazuje i odnos postojećeg (u vrijeme izrade Plana) i planiranog dijela mreže.(Slika 

3-3) 

 
 

Elektroopskrba 

U obuhvatu Plana, za opskrbu električnom energijom postojećih građevina, izgrađena je 
(postojeća) niskonaponska mreža izvedena podzemnim kabelima i manjim dijelom zračnom 
mrežom (kabeli PP 00 A i SKS kabeli). Srednjenaponska mreža izgrađena je podzemnim kabelima 
XHE 49 A 3x1x150 mm2 i XHP 81 A 3x150 mm2 i položena je u lokalnim putovima. Postojeće 
građevine opskrbljuju se električnom energijom iz dvije trafo-stanice: 

 TS 10/0,4 kV MILNA 4 i  

 TS MILNA 8,  

koje se nalaze izvan granica obuhvata Plana, ali u njegovoj neposrednoj blizini (vidjeti oznake i 
napomene na kartografskom prikazu 2C: Prometna, ulična i komunalna infrastrukturna mreža – 

elektroenergetika). (Slika 3-4) 

 
 

Vodoopskrba 

Prema podacima / zahtjevima Vodovoda Brač i Hrvatskih voda, zapadni ogranak otočnog 
vodovoda iz Supetra (na koji se spaja i Milna) tijekom ljeta 2007. dosegnuo je vršni kapacitet te je 
preduvjet za dogradnju vodoopskrbnog podsustava Mlin-Gomilica - izgradnja procrpnice "Mirca " 
(koja je definirana u studiji "Određivanje propusne moći podsustava istok i zapad", u Splitu, siječanj 
2008. godine, autora prof. dr .Vinka Jovića, Hidroekspert d.o.o. iz Splita, Odeska 8) na području 
Grada Supetra 
 
Na kartografskom prikazu 2D: Prometna, ulična i komunalna infrastrukturna mreža – vodoopskrba 

.(slika 3-5) prikazani su postojeći (u vrijeme izrade Plana) i planirani elementi sustava. Prikaz je 

shematskog karaktera, a temeljem ovih Odredbi, konačna rješenja se utvrđuju razradom nastavne 
dokumentacije u skladu s posebnim uvjetima Hrvatskih voda.  
 
 

Sustav odvodnje otpadnih voda 

Sustav odvodnje otpadnih voda (sanitarnih i oborinskih) prikazan je na kartografskom prikazu 2E: 
Prometna, ulična i komunalna infrastrukturna mreža – odvodnja otpadnih voda. Prikazani su 

postojeći (u vrijeme izrade Plana) i planirani elementi sustava. (Slika 3-6) 
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1.1.4. ZAŠTIĆENE PRIRODNE, KULTURNO-POVIJESNE CJELINE I 

AMBIJENTALNE VRIJEDNOSTI I POSEBNOSTI 

Na području obuhvata Plana nema nikakvih zaštićenih povijesnih ili prirodno-ambijentalnih 
vrijednosti. Nema ih kao takovih niti za zaštitu.  
 
Područje je dijelom neizgrađeno i na tome dijelu poljodjelsko zemljište je slabo zastupljeno u vidu 
nešto zapuštenih površina maslinika, ali bez posebno određenih poljoprivrednih i ratarskih kultura, 
koje bi se na njemu i teško mogle uzgajati.  Drugim dijelom ono je već izgrađeno stambenim 
zgradama.  
 
Ambijentalna posebnost lokalnog karaktera jest uvala Vlaška. Završetak uvale Vlaška s malom 

površinom mora od 284 m2 ulazi u granice obuhvata Plana. (Slika 1-12) 

 

 
 
Slika 1-12: Obalni dio u području obuhvata Plana, uz uvalu Vlaška. 
 

1.1.5. OBVEZE IZ PLANOVA ŠIREG PODRUČJA 

Kao provedbeni dokument prostornog uređenja lokalne razine, Plan je izrađen za obuhvat koji se 
nalazi unutar obuhvata dvaju prostornih planova širih područja:  
 
- Prostornog plana Splitsko-dalmatinske županije (“Službene glasnik Županije Splitsko 
dalmatinske“, br. 1/2003, 8/2004, 5/2005, 5/2006 i 13/2007) - strateškog dokumenta prostornog 
uređenja područne (regionalne) razine; 
 
- Prostornog plana uređenja Općine Milna ("Službeni glasnik Općine Milna", br. 5/07.) - strateškog 
dokumenta prostornog uređenja lokalne razine. 
 
Obveza izrade Plana utvrđena je člankom 116. stavak (1) Odredbi za provođenje PPUO Milna, a 
granica obuhvata Plana utvrđena je na kartografskom prikazu 4a-2 (sekcija) serije 4: “Građevinska 
područja i područja posebnih uvjeta korištenja” u mjerilu 1:5000 na katastarskoj podlozi (u Knjizi II 
PPUO Milna). 
 
Sukladno PPUO Milna, orijentacijski treba računati s minimalnom gustoćom naseljenosti unutar 
građevinskog područja naselja Milna mješovite namjene od 40 stanovnika po hektaru (250 m2 / 
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stanovniku) te maksimalnom od 50 stanovnika po hektaru (oko 200m2/stanovniku). Ove vrijednosti 
treba uzeti kao orijentacijske pri odabiru arhitektonskih tipologija, dimenzioniranju veličina 
građevinskih čestica (i njihove izgrađenosti), javnih površina i drugih sadržaja te osnovne 
komunalne infrastrukture, posebno prometnica i prometa u mirovanju.  
 

1.1.6. OCJENA MOGUĆNOSTI I OGRANIČENJA RAZVOJA U 

ODNOSU NA DEMOGRAFSKE I GOSPODARSKE PODATKE 

Općenito uzevši, ocjenjuje se kako postojeća gospodarska struktura i razvoj na području Općine 
nisu zadovoljavajući, a uzroci takvog stanja nalaze se u nedovoljnom i neadekvatnom korištenju 
raspoloživih resursa, odnosno osobito u nedovoljno brzom aktiviranju novih.   
 
Prema indeksu razvijenosti (101,93%), Općina Milna svrstava se u IV. skupinu jedinica lokalne 
samouprave čija je vrijednost indeksa razvijenosti između 100% i 125% prosjeka Republike 
Hrvatske. Broj nezaposlenih (godišnji prosjek) na području Općine za period 2008. - 2011. godina 
pokazuje trend povećanja: s 54 - 2008. god., na 70 - 2010. god., odnosno 68 nezaposlenih 2011. 
godine. Među nezaposlenima, veći je broj muškaraca.  
 
U pravilu, otočna pozicija u RH implicira nepovoljnije uvjete opskrbe opterećene specifičnim 
troškovima prijevoza odnosno generira skuplje uvjete života i poslovanja što nepovoljno utječe na 
razvitak turizma i drugih gospodarskih grana . S druge strane, sama prometna povezanost otoka 
Brača i područja Općine Milna s kopnom razmjerno je dobra, pogotovo s aspekta odmorišnog 
turizma. U kontekstu izrade Plana, posebno značajan napredak predstavljaju gradnja 
katamaranskog pristaništa na lokaciji Sv. Mikula te obilaznice naselja Milna povezane s D-114 .  
 
Prema prvim rezultatima Popisa 2011.  na području Općine Milna živi 1009 stanovnika, od čega u 
naselju Milna 802 stanovnika. Dostupni podaci Popisa 2011. prikazani su zajedno s podacima 
Popisa 2001. i 1991. godine u sljedećoj tablici: 
 

NASELJE 

broj stanovnika po popisnim godinama index rasta 

2011. 2001. 1991. 11./01. 01./91. 91./81. 

Milna 802 862 875 0,93 0,99 1,02 

Ložišća 139 167 181 0,83 0,92 0,95 

Bobovišća 68 71 62 0,96 1,15 1,19 

OPĆINA MILNA 1009 1100 1118 0,92 0,98 1,01 

 
Promotre li se podaci o broju stanovnika 2011. godine u kontekstu podataka o demografskom 
stanju temeljem popisa 2001. i projekcija demografskog razvoja iz Obrazloženja PPUO Milna , 
nedvojbeno je kako je opće demografsko stanje izrazito nepovoljno. Napominjemo kako se i 
recentni imigracijski potencijal Općine Milna očitovao ponajviše u doseljavanju starije populacije.  
 
Među ciljevima gospodarskog razvoja, Obrazloženje PPUO Milna navodi turizam kao osnovnu 
komponentu gospodarstva i stup ukupnog razvoja ovoga prostora. Turizam kao osnovni pokretač 
razvoja trebao bi doprinijeti povećanom standardu življenja i demografskoj revitalizaciji . 
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2 CILJEVI PROSTORNOG UREĐENJA 

 

2.1.  CILJEVI PROSTORNOG UREĐENJA OPĆINSKOG 

ZNAČAJA 

 
Općim ciljem prostornog razvoja općinskog značaja može se smatrati težnja za postizanjem višeg 
(objektivno mogućeg) stupnja razvijenosti i uređenosti prostora, kroz osiguranje stanja održivog 
razvitka, a poradi bolje kvalitete života stanovništva.  
 
Opći ciljevi prostornog razvoja općinskog značaja utvrđeni su u elaboratu PPUO Milna - Knjiga I: 
TEKSTUALNI DIO PLANA - I. OBRAZLOŽENJE (dalje u tekstu: Obrazloženje PPUO Milna) - 
poglavlje 2.2. CILJEVI PROSTORNOG RAZVOJA OPĆINSKOG ZNAČAJA. 
 
Opći ciljevi prostornog uređenja općinskog značaja utvrđeni su u Obrazloženju PPUO Milna - 
poglavlje 2.3. CILJEVI PROSTORNOG UREĐENJA. 
 
Za obuhvat Plana, glavni cilj prostornog uređenja općinskog značaja je programski pobliže odrediti 
te prostorno artikulirati sadržaje u obuhvatu temeljno utvrđene strateškim dokumentom prostornog 
uređenja, a sukladno općim opredjeljenjima o gospodarskom i prostornom razvoju Općine 
sadržanim u Obrazloženju PPUO Milna. 
 

2.1.1. DEMOGRAFSKI RAZVOJ 

Sukladno Obrazloženju PPUO Milna , gospodarski razvoj, s novim radnim mjestima, trebao bi biti 
ključni čimbenik koji će utjecati na poboljšanje demografskog stanja odnosno na demografski 
razvoj. Osim što je potrebno preokrenuti trend pada populacije, potrebno je poboljšati sastav 
populacije osobito u smislu poboljšanja starosne strukture i stručne kvalifikacije. Treba stimulirati 
povratak djelomično raseljenih, pogotovo mlađih kadrova u radnoaktivnoj dobi te stvarati uvjete za, 
po potrebi, imigracijska kretanja, tj. naseljavanje prostora Općine odgovarajućim stručnim kadrom . 
 
Negativni trendovi mogu se mijenjati i „malim akcijama“, kojima će se podizati kvaliteta života 
lokalne zajednice. Tome na prvome mjestu pridonosi osiguravanje prostornih i gospodarskih uvjeta 
života u najširem smislu.  
 
Navedeno se može ostvariti:  

a) unutrašnjom konsolidacijom i integracijom naselja u prostor Općine kroz bolju 
funkcionalnu organiziranost i sl. na razini Općine u užem i širem prostornom smislu; 

b) očuvanjem i povećanjem vrijednosti kvalitete prostora čuvanjem i unapređivanjem svih 
čimbenika prirodne baštine zbog čuvanja privlačnosti kraja i krajobraza;  

c) izgradnjom kvalitetne prometne mreže viših razina radi što boljeg uključivanja prostora 
naselja u općinske razvojne i integracione sustave.  

 
S gledišta korištenja prostora, težište treba biti na:  

a) očuvanju fizičke cjelovitosti područja naselja, prvenstveno racionalnim korištenjem 
prostora za gradnju;  
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b) uvažavanju prirodnih značajki prilagođivanjem planiranja lokalnim uvjetima bez 
komponente zagađivanja prostora;  

c) osiguravanjem visokog standarda svekolike pa i komunalne ponude. 
 
PPUO Milna osigurao je prostorne uvjete za ostvarivanje razvoja, kroz planiranje prostornih 
pretpostavki i planskih parametara za cjelokupni razvitak. To je ostvareno planiranjem građevinskih 
područja. Dakle, PPUO Milna osigurane su prostorne pretpostavke uz određenje parametara za 
realizaciju izgradnje.  
 
Cilj ovoga Plana detaljnija je prostorna i oblikovna razrada prethodno opisanih stavova i kriterija.  
 

2.1.2. ODABIR PROSTORNE I GOSPODARSKE STRUKTURE 

Osnovni cilj upravljanja i kreiranja prostornog uređenja određenog kraja, kroz odabiranje prostornih 
i gospodarskih struktura, treba biti usmjeren prema gospodarskom, tehnološkom i ekološki 
racionalnijem iskorištavanju ukupnih raspoloživih zatečenih prostornih: prirodnih i fizičkih 
potencijala. 
 
U tom smislu, temeljem analize zatečenog prirodnog stanja i fizičkih struktura, u okviru prostora za 
koji se donosi ovaj Plan, treba odabrati takvo prostorno uređenje, odnosno organizaciju korištenja 
prostora i odabrati takve djelatnosti, koje niti u kojem slučaju svojom veličinom, ili zagađenjem 
neće remetiti, već će poboljšati, zatečenu (ne)skladnost izgrađenog prostora.  
 
Primarno, u uređenju ovoga prostora, jest usklađivanje želja i potreba korisnika s mogućnostima, 
koje prostor i njegova potencijalna gospodarska snaga pružaju, uz maksimalno očuvanje i zaštitu 
vrijednosti kulturne i prirodne baštine, koja, ako već nema širu, ima lokalnu vrijednost. 
 
Nije dobro temeljiti razvoj samo na stambenoj orijentaciji u planiranju namjena prostora, jer prostor 

može biti monofukcionalan u smislu samo jedne (obične stambene (S)) namjene. Stoga je nužno 

prostor oplemeniti i drugim namjenama/tipovima stambene izgradnje, a osobiti namjenama koje 
doprinose gospodarskom, ali i javnom standardu kao što su to trgovačke, rekreacijske, i slične 
namjene. Naravno, u onoj mjeri koliko je to u danom prostoru realno ostvarivo. U svim mjerama i 
programima potrebno je voditi računa o specifičnosti života na otoku i privređivanja na ovakvim 
prostorima. Ovim planom osiguravaju se prostorno-planski elementi, koji u prostornom smislu 
osiguravaju mogućnost ostvarenja željenih ciljeva razvoja u okviru obuhvata Plana. 
 

2.1.3. PROMETNA I KOMUNALNA INFRASTRUKTURA 

Sukladno postavljenim ciljevima u smislu planiranja fleksibilne funkcionalne strukture rješenje, 
prometne i komunalne infrastrukture treba biti usklađeno s proklamiranim ciljevima PPUO Milna. 
Veličina obuhvata i položaj u odnosu na postojeće prometne i infrastrukturne sustave otežava 
rješenje.  
 

Za tu svrhu izvršene su brojne analize već u početnoj fazi izrade nacrta prijedloga Plana (Slika 2-

1), koje su bitno utjecale na konačno rješenje Plana. 
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Slika 2-1: Izbor iz analiza odnosa topografije i mogućeg rješenja prometnog sustava. 

 
 

 
Slika 2-2: Izvod iz analitičkog spoznavanja svojstvene „slike prostora“ u obuhvatu Plana te 
pregleda postojećeg stanja putova u pretežito dovršenom dijelu naselja (izgrađenom dijelu 
građevinskog područja prema PPUO Milna). 
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Važan cilj organizacije prostora u okviru obuhvata bit će rješenje prometne mreže čija će 
realizacija biti otežana topografskim uvjetima i zatečenom izgradnjom. Infrastrukturni kapaciteti 
postoje. Svejedno, opremanje područja obuhvata bit će razmjerno složeno. Bit će potrebno izvršiti 
sanaciju i urbanu obnovu zatečenih sustava infrastrukture i to:  

a) javnih prometnih površina; 
b) telekomunikacija; 
c) elektroenergije 
d) javne rasvjete; 
e) vodoopskrbe; 
f) odvodnje otpadnih voda 
g) regulirane odvodnje oborinskih voda; 
 

2.1.4. OČUVANJE PROSTORNIH POSEBNOSTI NASELJA  

S gledišta održivog razvitka, i danas naglašenog ekološkog pristupa, nameće se nužnost 
drugačijeg promišljanja prostora, gdje ne će u centru biti uvijek čovjek i njegove često puta 
nepromišljene i sebične potrebe, kao temeljni i prvi zadatak planiranja. U svijetu se danas prihvaća 
predložak sveobuhvatnog, holističkog, pristupa razvitku usko vezanom za zaštitu okoliša uz 
uvažavanje zatečenih vrijednosti krajolika i uz njegovo trajno očuvanje kao razvojnog vrela od 
neprocjenjive vrijednosti. U tržnom gospodarstvu prostor ima svoju uporabnu vrijednost, dok se 
vrijednost okoliša (pojam okoliša je širi od prostora) još uvijek teško vrednuje. I prostor i okoliš, 
međutim, ograničeni su i zato je neophodno sveobuhvatno i sustavno racionalno planiranje i 
gospodarenje prostorom i okolišem.  
 
Dominantne elemente koji utječu na prepoznatljivost i raznolikost kraja treba njegovati i sprečavati 
zahvate koji bi do kraja uništili i obezvrijedili prirodne posebnosti krajobraza. 
 

2.2. CILJEVI PROSTORNOG UREĐENJA NASELJA  

2.2.1. RACIONALNO KORIŠTENJE I ZAŠTITA PROSTORA  

Nastavno na ciljeve i programska polazišta iz Odluke o izradi Plana, temeljni kriteriji i uvjeti 
određivanja i razgraničavanja površina javnih i drugih namjena kao i svi uvjeti izgradnje i uređenja 
utvrđeni Planom izvršeni su sa sljedećim ciljevima: 
 

a) U okviru mješovite namjene (dio GPN-a Milna) prema PPUO Milna, Planom se utvrđuju 
detaljnija razgraničenja površina prema pobliže određenim namjenama te detaljnije 
utvrđuju načini i uvjeti izgradnje i uređenja pojedinih razgraničenih površina.  

b) Rješenja Plana formiraju mrežu javnih površina i komunalne infrastrukture, koja u 
neizgrađenom dijelu (prema PPUO Milna) mora postići viši standard (koridori 
prometnica, ukupan udjel javnih površina, ukupna opremljenost) od postojećih 
(zatečenih) u području obuhvata Plana i naselju Milna u cjelini.  

c)  Novoplanirani dio mreže se optimalno nadovezuje na postojeću mrežu u izgrađenom 
dijelu, ostvaruje vezu s trasom obilaznice naselja Milna, te vodi računa o odnosu sa 
širim kontekstom (izvan obuhvata) - ostatkom naselja Milna te ugostiteljsko-turističkim 
sadržajima planiranim na predjelu Bijaka.  

d) Nova izgradnja (stambena i dr.) uklapa se u zatečenu topografiju i mjerilo naselja, pri 
čemu se Planom dijelom propisuju i restriktivniji uvjeti (viši prostorni standard) od 
općenitih odredbi PPUO Milna. Propisani načini gradnje omogućuju i pojavu 



UPU „Milna: Mlin - Gomilica” - Obrazloženje plana - Str.: 16 
 
 
 

suvremenih tipologija koje usklađenost s elementima tradicionalnog urbaniteta postižu 
reinterpretiranjem.  

e) Za postojeću izgradnju i uređenje unutar obuhvata pobliže se utvrđuju način uklapanja 
postojećih građevina i uređenja u rješenja Plana. Rješenja za izgrađeni dio prema 
PPUO Milna, usporedno s konsolidiranjem urbane strukture i upotpunjenjem 
infrastrukture, idu u smjeru urbane sanacije (otklanjanja negativnih procesa). 

 
Principi racionalnog korištenja prostora utvrđeni su Zakonom o prostornom uređenju i gradnji. 
Može se smatrati da su to društvena opredjeljenja u odnosu na prostor, shvaćanje njegove 
vrijednosti, njegove neobnovljivosti, te svijesti o štetnosti neracionalne i neorganizirane potrošnje 
prostora.  
 

2.2.2. UNAPREĐENJE UREĐENJA NASELJA I KOMUNALNE 

INFRASTRUKTURE 

Obzirom na razmjerno mali površinski, ali i funkcionalni udio, doprinos Plana cjelini Općine bit će 
mali, ali samo uređenje u obuhvatu Plana višeg standarda nužne infrastrukture bitno će doprinijeti 
boljitku života i izgledu naselja. Potrebno će biti: 
 

a) obnoviti, rekonstruirati i urediti zatečene strukture zgrada i okoliša (Slika 2-3); 

b) planski pristupiti novoj izgradnji nakon osiguranja potrebne prometne i komunalne 
infrastrukture;  

c) prometnu infrastrukturu graditi na primjeren funkcionalan način sukladno propisima i 
planiranim parametrima;  

d) komunalnu infrastrukturu prilagođavati i širiti sukladno planiranim potrebama izgradnje; 
e) nisku naponski mrežu modernizirati i modernizaciju provoditi tako da se postojeći zračni 

vodovi zamijene podzemnim; 
f) u rekonstrukcijama i novim gradnjama osigurati kvalitetnu protupožarnu zaštitu 

ugradnjom dovoljnih profila cjevovoda i hidranata, ali osigurati i dovoljnu količinu vode; 
g) izgraditi razdjelni sustav odvodnje, kako bi se otpadne vode pročišćavale, a oborinske 

ne bi opterećivale sustav odvodnje otpadnih voda.  
 

 
 
Slika 2-3:  Današnja izgradnja.  
Nužna je sanacija i konsolidacija načina gradnje te uređenje javnih površina. 
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3 PLAN PROSTORNOG UREĐENJA 

 

3.1. PROGRAM GRADNJE I UREĐENJA PROSTORA 

 
Urbanistički plan uređenja Mlin-Gomilica nastoji elemente suprotnih razvojnih procesa i prostornih 
težnji uskladiti i preokrenuti u smjeru osiguravanja mogućnosti za usklađeniji prostorni razvitak 
stanovanja i drugih djelatnosti i namjena na području obuhvata, koji će sigurno imati povoljan 
utjecaj na život i rad u obuhvatu Plana.  
 
Temeljna zamisao rješenja zasniva se na preuzimanju postojeće stambene izgradnje, zatečenih 
putova, postojećeg vrjednijeg zelenila i dijelom, zatečene geometrije katastra te njihovom 
usklađenju s topografskim datostima i planiranim novim prostorno-planskim rješenjima.  
 

3.2. OSNOVNA NAMJENA PROSTORA 

 
Kao što je to već prethodno naglašeno, a u želji da se izbjegne monofunkcionalna, samo čista 

stambena namjena prostora u obuhvatu Plana (S), ovim se Planom, umjesto samo stambene 

namjene, planira „mješovita namjena – pretežito stambena“ (M1) uz obvezne (IS), (Z) i (Z1) 

namjene za koje se misli da će doprinijeti višem standardu ambijenta, kako je to već zapisano 
PPUO Milna.  
 
Međusobno razgraničenje površina javnih i drugih namjena izvršeno je sukladno: 
 

 kartografskim prikazima razgraničenja osnovnih namjena i razgraničenja unutar 
građevinskog područja naselja Milna te odredbama za provođenje PPUO Milna, 

 Odluci o izradi Plana, 

 podacima pribavljenim od tijela i osoba određenih posebnim propisima, koja su za 
izradu Plana, dala zahtjeve (podatke, planske smjernice i propisane dokumente) iz 
svoga djelokruga, 

uzimajući u obzir: 
 

 postojeće korištenje prostora,  

 postojeće građevine i putove, odnosno zatečeno stanje na terenu prema PGP-u 
izrađenom za obuhvat Plana,  

 uredno zaprimljene prijedloge zainteresiranih subjekata pristigle sukladno Odluci o 
izradi Plana. 

 
Tijekom pripreme nacrta prijedloga i prijedloga Plana, kao posebne problemske točke te fokusi 
posebne pažnje, pojavile su se još i sljedeće teme: 
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 odnos mjerila 1:1000 u kojem se izrađuje Plan koje sugerira razradu «u maniri 
DPU-a» i neusklađenosti topografske i katastarske komponente posebne 
geodetske podloge na kojoj se izrađuje Plan; 

 potreba i realne mogućnosti rekonstrukcije substandardne prometne mreže u 
pretežito dovršenom dijelu naselja, odnosno izgrađenom dijelu građevinskog 
područja naselja prema PPUO Milna. 

 
S obzirom na mjerilo 1:1000, primjerena razina razrade razgraničenja javnih prometnih površina je 
takva da se u odgovarajućim kartografskim prikazima moraju prikazati praktično sve javne 
prometne površine kojima se pristupa, odnosno, kojima će se pristupati do građevnih čestica u 
obuhvatu Plana. Pojednostavljeno rečeno, nije moguće ucrtati minimalno razgraničenje «osnovnih 
prometnica» i razradu mreže samo «regulirati odredbama za provođenje». 
 
Površine javnih i drugih namjena razgraničene su i označene bojom i planskim znakom na 
kartografskom prikazu 1. Korištenje i namjena površina u mjerilu 1:1000, kako slijedi: 
 

I. - površine za razvoj i uređenje naselja: 

 

(a)  ... površine javne namjene 
 

 ........ - površine infrastrukturnih sustava     (IS) 

 sabirna ulica   (su) 
 kolno-pješačke ulice  (kpp) 
 pješačko-kolne ulice (pkp) 
 pješačke ulice  (pp) 

 ........ - javne zelene površine      (Z1) 

 

(b)  .. površine za druge namjene (od javne) 
 

 ........ - površine stambene namjene      (S) 

 

 ........ - površine mješovite namjene - pretežito stambene   (M1) 

 

 ........ - zaštitne zelene površine      (Z) 

 
 

II. - ostale površine 

 

(b)  .. površina mora        (MP) 

 

 
Unutar površina stambene i mješovite namjene te zaštitnih zelenih površina, podrazumijeva se 
mogućnost utvrđivanja odnosno gradnje i uređenja dodatnih (ovim Planom ne-razgraničenih, 
odnosno utvrđenih): 
 

 javnih prometnih površina na zasebnim građevnim česticama,  

 ostalih linijskih i površinskih građevina komunalne infrastrukture, vođenih ili 
smještenih unutar dodatnih javnih prometnih i zelenih površina, odnosno 
smještenih na vlastitim građevnim česticama 
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u slučajevima nužne dopune Planom utvrđene osnove razgraničenja javnih i drugih namjena. 
 
Dodatne prometne površine mogu se utvrditi i kao ostale prometne površine (koje nisu javne), tj. 
površine: 

 u vlasništvu vlasnika građevnih čestica ili  

 površine na kojima je osnovano pravo služnosti prolaza,  

kojima se osigurava pristup do građevnih čestica te preko kojih se ostvaruju priključci na Planom 
utvrđene površine infrastrukturnih sustava. 
 
Planom utvrđeno razgraničenje javnih prometnih površina – koridora cesta, odnosno ulica - 
podložno je korekcijama u slučajevima kada je to nužno radi osiguranja konstruktivnih i tehničkih 
potreba izvedbe (nasipi i pokosi koji ulaze u cestovno odnosno ulično zemljište, proširenja u 
zavojima i sl.).  Površine za razvoj i uređenje naselja u GPN-u, kao i površine izvan GPN-a, ali u 

obuhvatu Plana, prema namjenama, detaljno su podijeljene i prikazane u tablici 1:  

 
Razgraničenje namjena prikazano je na kartografskom prikazu broj 1. „Korištenje i namjena 
površina“ u mjerilu 1:1000. 
 

 
 
Slika 3-1: Kartografski prikaz 1.: Korištenje i namjena površina. 
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3.3.  ISKAZ PROSTORNIH POKAZATELJA ZA NAMJENU, NAČIN 

 KORIŠTENJA I UREĐENJA POVRŠINA 

 
Na području obuhvata Plana ukupne površine 11,1128 ha (od toga kopno: 11,0844 ha) planirane 

su namjene čiji su brojčani pokazatelji prikazani u tablici 1: 

 
TABLICA 1: DETALJNI BROJČANI POKAZATELJI POVRŠINA PREMA NAMJENAMA  
 

NAMJENA PLANSKI ZNAK KOPNO MORE 

UKUPNO 

OBUHVAT  

BROJ 

RAZGRAN. 

POJEDIN. 

POVRŠINA 

(BLOKOVA) 

POVRŠINSKI 

UDIO 

NAMJENA 

    M2 M2 M2 BROJ % (kopno) 

STAMBENA NAMJENA - IZGRAĐENO (Siz) 0 0 0 0 0 

STAMBENA NAMJENA - NEIZGRAĐENO (S) 18381 0 18381 6 16,6 

MJEŠOVITA NAMJENA PRETEŽITO STAMBENA -  IZGRAĐENO (M1iz)  48898 0 48898 18 44,1 

MJEŠOVITA NAMJENA PRETEŽITO STAMBENA - NEIZGRAĐENO (M1)   15072 0 15072 10 13,6 

JAVNE ZELENE POVRŠINE (u GPN-u) (Z1g) 2219 0 2219 5 2,0 

JAVNE ZELENE POVRŠINE (izvanGPN-a) (Z1) 0 0 0 0 0 

ZAŠTITNE ZELENE POVRŠINE (u GPN-u)  (Zg) 2246 0 2246 4 2,0 

ZAŠTITNE ZELENE POVRŠINE (izvan GPN-a)  (Z) 0 0 0 0 0 

POVRŠINE INFRAS. SUSTAVA - SABIRNA ULICA (u GPN-u) (su)  6679,7     3 6,0 

POVRŠINE INFRAS. SUSTAVA - izvan GPN-a - "zaobilaznica")  (-) 6860     1 6,2 

POVRŠINE INFRAS. SUSTAVA – KOL.-PJEŠ. I  PJEŠ. KOL.  ULICE (u GPN-u) (kpp) (pkp)  

10488,3 

    . 

9,5 

POVRŠINE INFRASTRUKTURNIH SUSTAVA - PJEŠAČKE ULICE (u GPN-u) (pp)      . 

POVRŠINA PRIRODNE OBALE  (PO) 0 0  0  0 0 

MORSKE POVRŠINE U OBUHVATU (MP) 0 284 284 1 0 

UKUPNO  OBUHVAT     284 284   100,0 

  110844 obuhvat 111128    

  103984 GPN 104268 uključivo "IS"  

   razlika 6860 "zaobilaznica"   

  
razlika zbog 
površine mora     

 

Površina u okviru obuhvata Plana, osim za stambenu (S) i mješovitu namjenu (M1) razgraničena 

je i za: 
 ........ površine infrastrukturnih sustava (IS) - javne prometne površine: 

 površine infrastrukturnih sustava - ulica - sabirna ulica   (su) 

 površine infrastrukturnih sustava - ulica  

 - kolno-pješačke i pješačko-kolne    (kpp/ pkp) 

 površine infrastrukturnih sustava - pješački putovi     (pp) 

 ........ zelene zaštitne i javne površine         (Z) i (Z1) 

te 

 ........ morske površine u obuhvatu Plana        (MP). 

 
U okviru svakog koridora propisani su posebni uvjeti namjene, korištenja i uređivanja.  
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3.4.  PROMETNA I ULIČNA MREŽA  

JAVNE PROMETNE POVRŠINE  

Rješenje prometne mreže temelji se dijelom na elementima zatečenog, spontano izgrađenog, 
sustavu javnih prometnih površina.  
 
Prometna mreža u obuhvatu Plana sastoji se od površina cestovnog, odnosno kolnog, kolno-
pješačkog, pješačko-kolnog i pješačkog prometa: 
 

 dio (segment) obilaznice naselja Milna (nerazvrstane ceste) u obuhvatu  (-) 

 sabirna ulica         (su) 

 kolno-pješačke ulice         (kpp) 

 pješačko-kolne ulice         (pkp) 

 pješačke površine         (pp) 

 
U pretežito dovršenom dijelu naselja (u kojem se planirana razgraničenja oslanjaju u pravilu na 
topografsku komponentu PGP) na kartografskom prikazu broj 2A: Prometna, ulična i komunalna 
infrastrukturna mreža – ceste, ulice i pješačke površine označene su referentne crte temeljene na 
postojećim ogradama čestica od kojih se mjeri profil utvrđen ovim Planom. U ostalim slučajevima u 
pretežito dovršenom dijelu naselja te na površinama za novu gradnju (gdje se razgraničenja 
oslanjaju u pravilu na katastarsku komponentu PGP-a), a gdje su profili planirani po postojećim 
putovima, os planiranog profila u pravilu odgovara osi postojećeg puta. 
 
Prometna i ulična mreža gradi se i rekonstruira neposrednom provedbom Plana. Sve prometnice 
(ulice) mogu se graditi u fazama. Faznost gradnje moguća je u smislu fazne gradnje uzdužnih 
segmenata i u smislu fazne gradnje i uređenja poprečnih profila. Ovim Planom pretpostavlja se 
utvrđivanje većeg dijela mreže u pretežito dovršenom dijelu naselja kao zone smirenog prometa 
sukladno posebnom propisu. 
 
Sve prometne površine u obuhvatu Plana obvezno se grade i uređuju na način kojim se 
omogućuje vođenje javne i komunalne infrastrukture (javni sustav vodoopskrbe, odvodnje, 
elektroopskrbe, telekomunikacija i sl.). Planirani koridori za infrastrukturne sustave javnih 
prometnih površina smatraju se rezervatom i u njihovoj širini po čitavoj trasi nije dopušteno nikakvo 
drugo građenje osim onog koje je u funkciji javne prometne površine. 
 
Sve javne pješačke površine moraju omogućiti nesmetani pristup, kretanje, boravak i rad osoba 
smanjene pokretljivosti, prema važećim propisima. Na mjestu kontakta pješačkog prijelaza (preko 
kolnika) s nogostupom, obvezna je primjena elemenata za sprečavanje arhitektonsko-urbanističkih 
barijera pri čemu treba izvesti pristupnu rampu (upušteni nogostup). Prometne površine 
predviđene za prilaz i operativni rad vatrogasnih vozila moraju osigurati minimalnu nosivost na 
osovinski pritisak od 100 kN. 
 
U obuhvatu Plana nisu utvrđene i razgraničene površine za javni prijevoz. Stajališta javnog 
cestovnog prijevoza mogu se po potrebi urediti unutar koridora obilaznice te sukladno stavcima 5. i 
6. članka 2. Odredbi. 
 



UPU „Milna: Mlin - Gomilica” - Obrazloženje plana - Str.: 22 
 
 
 

Sukladno članku 2. stavak 6. Odredbi, unutar površina stambene (S) i mješovite namjene - (M1) - 

moguća je gradnja i opremanje ostalih elemenata prometne mreže kao prometnih površina koje 
nisu javne:  
 

a) površine u vlasništvu vlasnika građevnih čestica – koje se mogu graditi u slučajevima 
nužne dopune Planom utvrđene osnove razgraničenja javnih i drugih namjena, a kako 
bi se osigurao pristup do jedne građevne čestice, ili interna prometnica u tipu 
«zatvorenog susjedstva» - u prostornim cjelinama; 

b) površina na kojima je osnovano pravo služnosti prolaza, a kojima se osigurava pristup 
do građevnih čestica, te preko kojih se ostvaruju priključci na Planom utvrđene površine 
infrastrukturnih sustava – samo u slučajevima zatečenih situacija u pretežito dovršenom 
dijelu naselja, odnosno situacije prije realizacije mreže sukladno razgraničenjima ovog 
Plana; 

Rješenje je prikazano na kartografskom prikazu 2A: Prometna, ulična i komunalna infrastrukturna 

mreža – ceste, ulice i pješačke površine u mjerilu 1:1000 (Slika 3-2). 

 

 
 
Slika 3-2: Kartografski prikaz 2.A: Prometna, ulična i komunalna infrastrukturna mreža – 
ceste, ulice i pješačke površine. 
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JAVNE PROMETNE POVRŠINE - PARKIRALIŠTA 

Ovim Planom nisu razgraničene površine isključivo namijenjene javnim parkiralištima i garažama 
(kao osnovnim građevinama na zasebnim građevnim česticama). 
 

Na površinama mješovite namjene (M1) pri gradnji zgrada mješovite i poslovne namjene u 

prostornim cjelinama moguće je izgraditi veći broj garažno-parkirnih mjesta u okviru čestice te ih 

sukladno potrebama i mogućnostima koristiti i kao javne garaže sukladno tablici 2. 

 
 
TABLICA 2:  NORMATIVI ZA PLANIRANJE BROJA PARKIRALIŠNIH MJESTA U OBUHVATU 

OVOGA PLANA (IZVOD IZ TABLICE 2. ODREDABA) 
. 

NAMJENA / VRSTA ZGRADE ODNOSNO 
NAMJENA DIJELA ZGRADE 

NORMATIV ZA MINIMALNI BROJ PGM 

Obiteljske stambene zgrade 1 PGM / 100 m
2 
 BP 

Obiteljske stambene zgrade  1 PGM / 1 stambena jedinica 

Ugostiteljske usluge u domaćinstvu – sobe, 
apartmani, studio-apartmani 

1 PGM / 1 smještajna jedinica (soba, apartman, ili 
studio-apartman) 

Višestambena zgrada 1 PGM / 75 m
2 
 BP  

Višestambena zgrada 1 PGM / 1 stambena jedinica 

Zgrade mješovite namjene 1 PGM / 75 m
2 
 BP  

Zgrade mješovite namjene 1 PGM / 1 stambena jedinica 

Zgrade poslovne namjene 1 PGM / 75 m
2 
 BP  

Aparthotel 1 PGM / 75 m
2 
 BP 

Aparthotel 1 PGM / 1 smještajna jedinica 

Hotel, pansion 2,5 PGM / 100 m
2
 korisnog prostora 

Hotel, pansion 0,5 PGM / 1 krevet 

 
Za dodatne podatke vidjeti tablicu 2. u Odredbama. Za planiranje uzimaju se vrijednosti, koje daju 
veći broj parkirališta/garaža po namjeni. 
 

TRGOVI I DRUGE VEĆE PJEŠAČKE POVRŠINE 

Pješačku mrežu u obuhvatu Plana čine pješačke površine planirane u koridorima prometnica kao 
nogostupi ili kao pješačko-kolne površine planirane za zonu smirenog prometa.  
 
Pored navedenih pješačkih površina nisu planirani trgovi niti druge veće pješačke površine kao 
izdvojene površine. 
 
Završnu obradu hodne plohe pješačkih površina moguće je izvesti opločnicima (betonskim ili 
kamenim elementima položenima na odgovarajuću podlogu) ili asfaltnim pokrovom uz uvjet 
osiguranja dovoljne nosivosti. 
 
Sve pješačke površine moraju omogućiti nesmetani pristup, kretanje, boravak i rad osoba 
smanjene pokretljivosti, prema važećim propisima. 
 



UPU „Milna: Mlin - Gomilica” - Obrazloženje plana - Str.: 24 
 
 
 

3.5. KOMUNALNA i INFRASTRUKTURNA MREŽA  

TELEKOMUNIKACIJE 

Izgrađena elektronička komunikacijska infrastruktura (u daljnjem tekstu: EKI) za pružanje javnih 
komunikacijskih usluga putem elektroničkih komunikacijskih vodova (nepokretna / zemaljska 
telekomunikacijska mreža) može se dograđivati - rekonstruirati i proširivati - radi implementacije 
novih tehnologija i/ili lokacija, odnosno potreba novih operatora, vodeći računa o pravu zajedničkog 
korištenja od strane svih operatora. Postojeće TK čvorište «Milna», koje se nalazi izvan obuhvata 
Plana, može uspješno zadovoljavati sve potrebe budućih korisnika unutar obuhvata Plana, kako za 
govornim tako i za širokopojasnim TK uslugama. 
 
 

 
 
Slika 3-3: Kartografski prikaz 2.B: Prometna, ulična i komunalna infrastrukturna mreža – 
telekomunikacije. 
 
 
Nova EKI za pružanje javnih komunikacijskih usluga putem elektroničkih komunikacijskih vodova 

(nepokretna / zemaljska telekomunikacijska mreža), planira se unutar infrastrukturnih koridora (IS) 
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te djelomično i unutar javnih zelenih površina (Z1) utvrđenih na kartografskom prikazu br. 1. 

Mreža (razvod) planiranih TK vodova kroz navedene površine prikazana je shematski na 
kartografskom prikazu 2B: Prometna, ulična i komunalna infrastrukturna mreža – telekomunikacije. 
Kartografski prikaz 2B shematski pokazuje i odnos postojećeg (u vrijeme izrade Plana) i planiranog 
dijela mreže. Planira se polaganje podzemnih TK vodova (u načelu, pod pješačkim površinama – 
pločnicima, odnosno djelomično i pod javnim zelenim površinama, sve PVC cijevima promjera 110 
mm), pri čemu se u slučaju vođenja istom ulicom paralelno sa elektroenergetskom mrežom koristi 
suprotna strana ulice. Odcijepe obvezno rješavati kabelskim zdencima - montažnog tipa i različitih 
veličina s odgovarajućim poklopcima. Radi pružanja novih TK usluga i proširenja kapaciteta, 
moguć je smještaj TK opreme na javnim površinama (vanjski kabinet-ormarić), uz uvjet da se ne 
ometa kolni i pješački promet te da ne narušavaju integritet zelenih površina. Predviđa se spajanje 
svih građevnih čestica (zgrada) na fiksnu telekomunikacijsku mrežu (privodi do objekata cijevima 
PEHD promjera 50 mm), a time i povećanje kapaciteta zatečene telekomunikacijske mreže, 
odnosno osiguranje dovoljnog broja telefonskih priključaka svim kategorijama korisnika, kao i 
najveći mogući broj spojnih veza. 
 
Novu EKI za pružanje javnih komunikacijskih usluga putem elektromagnetskih valova - bez 
korištenja vodova (pokretne komunikacije) – planira se postavom baznih stanica (osnovnih 
postaja) i njihovih antenskih sustava na antenskim prihvatima, bez pobližeg utvrđivanja samih 
„točkastih“ lokacija ovim Planom. U obuhvatu Plana ne planira se postava samostojećih stupova 
kao antenskih prihvata, već je u tu svrhu moguće korištenje zgrada različitih namjena, a sukladno 
propisima i uz načelo zajedničkog korištenja od strane svih operatora-koncesionara. Ako se u cilju 
pokrivanja područja signalom mobilnih komunikacija utvrdi potreba postave baznih stanica i 
pripadajućih antenskih sustava, treba primjenjivati mikro bazne stanice i pripadajuće male antene 
(obojene bijelo, odnosno bojom kao podloga na koju se učvršćuje tako da budu što manje 
uočljive). Za učvršćivanje koristiti isključivo nosače od nehrđajućeg čelika ili vruće pocinčanog 
čelika i vijke od nehrđajućeg čelika. 
 

ELEKTROENERGETSKI SUSTAV 

Elektroenergetski sustav utvrđen je i ucrtan na kartografskom prikazu 2.C PROMETNA, ULIČNA I 
KOMUNALNA INFRASTRUKTURNA MREŽA – ELEKTROENERGETIKA. Prikazani su postojeći 
(u vrijeme izrade Plana) i planirani elementi sustava – elektroprijenosni uređaji: transformatorske 
stanice i kabeli. Prikaz je shematskog karaktera, a temeljem Odredbi Plana, konačna rješenja se 
utvrđuju razradom nastavne dokumentacije u skladu s posebnim propisima i normama. 
 
U obuhvatu Plana, za opskrbu električnom energijom postojećih građevina, izgrađena je 
(postojeća) niskonaponska mreža izvedena podzemnim kabelima i manjim dijelom zračnom 
mrežom (kabeli PP 00 A i SKS kabeli). Srednjenaponska mreža izgrađena je podzemnim kabelima 
XHE 49 A 3x1x150 mm2 i XHP 81 A 3x150 mm2 i položena je u lokalnim putevima. Postojeće 
građevine opskrbljuju se električnom energijom iz dvije trafo-stanice: 
 

 TS 10/0,4 kV MILNA 4 i  

 TS MILNA 8,  

koje se nalaze izvan granica obuhvata Plana, ali u njegovoj neposrdnoj blizini (vidjeti oznake i 
napomene na kartografskom prikazu 2.C). 
 
Energetska valorizacija 
Za potrebe orijentacione energetske valorizacije područja u okviru obuhvata UPU „Milna: Mlin-
Gomilica“ koristili su se kao ulazni parametri podaci iz sljedeće tablice: 
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BR. OPIS INTENZITET MJERA 

1 Obuhvat Plana 11,11  ha 

2 Građevinsko područje 10,40  ha 

3 Stambena (S) i mješovita pretežito stambena namjena (M1) 

uk. 8,2351  
/ izgr. 
4,8898 
/ neizgr. 
3,3453 

ha 

4 Gustoća   min 40 st/ha  -  max. 50 st/ha 45  st/ha 

5 Broj stanovnika   45 st/ha x 8,2351 371  stanovnika 

6 Srednje domaćinstvo (prema Popisu 2011. godine) za Milnu 2,2  stanovnika 

7 Orijentacioni broj domaćinstava u obuhvatu Plana 168  domaćinstava 

8 Uvjetna orijentaciona veličina građevne čestice 82351 / 168 490  m2 

9 Po domaćinstvu u prosjeku dva smještajna apartmana 2 apartmana 

 
S obzirom na planirane sadržaje (namjenu površina, način i uvjete gradnje), za potrebe proračuna 
aproksimirano je da se svako domaćinstvo sastoji od tri proračunske „stambene / smještajne 
jedinice“, odnosno jednog stana i još dva smještajna apartmana ili stana / smještajne jedinice, s 
prosj. opterećenjem od 7,5 kW po svakoj jedinici. 
 

Zgrade u (S) i (M1) - ukupan obuhvat Plana: 
 168 (domaćinstava) x 3 (smještajne jedinice) x 7,5 kW  
 = 3780,0 kW  ~  3800 kW x 0,3 (faktor istovremenosti)  =  1140 kW. 

Rasvjeta naselja (javna rasvjeta): 
 111100 (površina obuhvata) / 1200 m2/stup  ~  93 stupa x 0,4 kW/stup  
 = 37,2 kW  ~  40,0 kW. 

Ukupno:  
 za područje obuhvata Plana orijentaciono se planira 1140 kW (zgrade)  +  40 kW (rasvjeta)  
 = 1180 kW  ~  1200 kW (ukupno). 
 
Međutim, udjel izgrađenih površina, odnosno površina pretežito dovršenog dijela naselja (vidjeti 
kartografski prikaz 3.) u ukupnoj površini prostornih cjelina namjena (S) i (M1) iznosi čak cca 60%.  
Uzimajući u obzir dostupne podatke o postojećem stanju, odnosno mogućnosti rekonstrukcije i 
interpolacija u pretežito dovršenom dijelu, treba pretpostaviti broj 90 kao orijentacioni (najveći 
očekivani) ukupan broj novih domaćinstava u obuhvatu Plana. 
 

Zgrade u „S“ i „M1“: 
površine za novu gradnju + rekonstr. i interpolacije u pretežito dovršenom dijelu 

 max 90 (domaćinstava) x 3 (smještajne jedinice) x 7,5 kW = 2025 kW   
 ~  2025 kW x 0,3 (faktor istovremenosti)  =  607,5 kW  + javna rasvjeta 
 

 Prema orijentacionoj energetskoj valorizaciji planira se: 
 jedna TS 10(20)/0,4 kV, jedinične tipske instalirane snage 630(1000) kVA.  
 (tip „gradska“ – GTS) 
 
Dakle, za opskrbu električnom energijom površina za novu gradnju, planira se gradnja GTS 
10(20)/0,4 kV, 1000 kVA, koja će se na srednjenaponsku mrežu spojiti sistemom ulaz - izlaz na KB 
10(20) kV između TS 10/0,4 kV MILNA 4 i MILNA 8. 
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Slika 3-4: Kartografski prikaz 2.C Prometna, ulična i komunalna infrastrukturna mreža – 
elektroenergetika. 
 
 
Za smještaj planirane transformatorske stanice treba formirati građevnu česticu okvirnih dimenzija 
7.0 x 6.0 m, s neposrednim kolnim pristupom s javne prometne površine. Optimalna lokacija te 
GTS utvrđena je na kartografskom prikazu 2.C, a odgovarajuća površina razgraničena je na 
kartografskom prikazu 1. i označena „TS“. 
 
Pristup transformatorskoj stanici i njen smještaj moraju osigurati neometano servisiranje (pristup 
vozila), odnosno tehničko održavanje i očitanje stanja brojila. Gradnja trafostanice 10(20)/0,4 kV 
moguća je: bez ograničenja Odredbama Plana u smislu udaljenosti od prometnica i granica 
parcele, kao i s mogućnošću gradnje sukladno stavcima 5. i 6. članka 2. Odredbi. Stoga je 
dopušteno, sukladno načelima određenim Odredbama, izradom nastavne projektne dokumentacije 
predvidjeti dodatne transformatorske stanice kao dopunu planiranoj elektroenergetskoj mreži. 
 
Elektroenergetska mreža gradi se kao kabelska i polaže se, gdje god je to moguće, u koridoru 
javnih prometnih površina (uključujući i pješačke staze) te iznimno javnih zelenih površina, stranom 
suprotnom od strane kojom se polažu telekomunikacijski kabeli. Ako se moraju paralelno voditi, 
obavezno je poštivanje minimalnih udaljenosti (50 cm). Isto vrijedi i za međusobno križanje s tim 
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da kut križanja ne smije biti manji od 45º. Svi navedeni uvjeti vrijede i za vođenje po potrebi 
ostalom prometnom mrežom. 
 
Točan položaj niskonaponskog kabelskog raspleta i kabelskih razvodnih ormarića utvrđuje se u 
odnosu na položaje budućih građevnih čestica. 
 
Prethodno opisana planska rješenja prikazana su na kartografskom prikazu 2.C Prometna, ulična i 

komunalna infrastrukturna mreža – elektroenergetika u mjerilu 1:1000 (Slika 3-4). 

 
 
Javna rasvjeta 
Javna rasvjeta orijentaciono će trebati 40,0 kW i gradi se prema sljedećim pravilima: 
 

a) Sve javne prometne i javne zelene površine moraju biti opremljene javnom rasvjetom.  

b) Projektnom dokumentacijom utvrđuje se klasa rasvjete pojedinih prometnica, posebna 
mjesta u prometu (prilazi križanjima), rasvjeta pješačkih i javnih zelenih površina, 
odnosno uvjeti rasvjete temeljem namjene i korištenja površina utvrđenih ovim Planom. 
Sukladno uvjetima rasvjete odredit će se točna visina i međusobni razmak stupova, 
odnosno snaga svjetiljki. Rasvjetu sabirne ulice treba riješiti jednostranom postavom 
stupova, na zavojitim dijelovima s konkavne strane. 

c) Sve svjetiljke javne rasvjete moraju udovoljavati uvjetima ekološke zaštite od 
svjetlosnog zagađenja te biti opremljene potpuno ravnim zaštitnim staklom. Napajanje 
javne rasvjete treba biti riješeno posebnim ormarićima s uređajima za regulaciju jačine 
rasvjete. 

Načela i uvjeti koji se odnose na javnu rasvjetu, analogno se primjenjuju i na rasvjetu ostale 
prometne mreže. 
 

VODOOPSKRBA  

Prema podacima / zahtjevima Vodovoda Brač i Hrvatskih voda, zapadni ogranak otočnog 
vodovoda iz Supetra (na koji se spaja i Milna) tijekom ljeta 2007. dosegnuo je vršni kapacitet te je 
preduvjet za dogradnju vodoopskrbnog podsustava Mlin-Gomilica - izgradnja procrpnice "Mirca " 
(koja je definirana u studiji "Određivanje propusne moći podsustava istok i zapad", u Splitu, siječanj 
2008. godine, autora prof. dr .Vinka Jovića, Hidroekspert d.o.o. iz Splita, Odeska 8) na području 
Grada Supetra 
 
Vodoopskrbni sustav utvrđen je i ucrtan na kartografskom prikazu 2D Prometna, ulična i 
komunalna infrastrukturna mreža – vodoopskrba. Prikazani su postojeći (u vrijeme izrade Plana) i 
planirani elementi sustava. Prikaz je shematskog karaktera, a temeljem ovih Odredbi, konačna 
rješenja se utvrđuju razradom nastavne dokumentacije u skladu s posebnim uvjetima Hrvatskih 
voda. Idejno rješenje vodoopskrbnog sustava s elementima idejnog projekta treba biti osnova za 
ishođenje lokacijske dozvole za projektiranje vodoopskrbnog sustava predviđenog ovim Planom. 
 
Mreža javne vodoopskrbe, uključujući i priključne vodove do pojedinih građevnih čestica, vodi se 
javnim prometnim površinama. Izuzetak od navedenog mogu predstavljati slučajevi vođenja 
ostalom prometnom mrežom. 
 
Rješenje s prikazom rasporeda vodova vodoopskrbe prikazano je na kartografskom prikazu 2D: 

Prometna, ulična i komunalna infrastrukturna mreža – vodoopskrba u mjerilu 1:1000 (Slika 3-5) 
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Slika 3-5: Kartografski prikaz 2.D: Prometna, ulična i komunalna infrastrukturna mreža – 
vodoopskrba. 

 

ODVODNJA  

Sustav odvodnje otpadnih voda (sanitarnih i oborinskih) prikazan je na kartografskom prikazu 2.E 
Prometna, ulična i komunalna infrastrukturna mreža – odvodnja otpadnih voda. Prikazani su 
postojeći (u vrijeme izrade Plana) i planirani elementi sustava. Prikaz je shematskog karaktera. 
Mreža se gradi neposrednom provedbom Plana, temeljem ovih Odredbi. Konačna rješenja se 
utvrđuju razradom nastavne dokumentacije u skladu s posebnim uvjetima Hrvatskih voda. Idejno 
rješenje kanalizacijskog sustava s elementima idejnog projekta treba biti osnova za ishođenje 
lokacijske dozvole za projektiranje kanalizacijskih sustava predviđenih ovim Planom. 
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Slika 3-6: Kartografski prikaz 2.E: Prometna, ulična i komunalna infrastrukturna mreža – 
odvodnja. 
 
 
U obuhvatu Plana planira se razdjelni sustav odvodnje, u smislu da se posebno rješava odvodnja 
oborinskih voda i otpadnih voda u užem smislu («fekalnih», tj. sanitarnih i drugih). Mreža odvodnje 
otpadnih i oborinskih voda, vodi se javnim prometnim površinama. Izuzetak od navedenog mogu 
predstavljati slučajevi vođenja ostalom prometnom mrežom. 
 
Odvodnja oborinske vode planira se na sljedeći način:  
 

a) poniranjem u teren na površinama građevne čestice ili otjecanjem po površini do 
recipijenta; proces se mora odvijati bez ugrožavanja okolnog zemljišta, imovine i 
objekata;  

b) oborinske vode s većih javnih prometnih kolnih površina, parkirališta (više od 10 
parkirališnih mjesta) i većih manipulativnih prometnih površina trebaju se prije 
ispuštanja u recipijent – tlo ili ponovnog korištenja, pročistiti putem skupljača motornih 
ulja i masti; 
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c) u obuhvatu Plana nema vodotoka niti javnog vodnog dobra; sukladno karakteristikama 
prostora u obuhvatu Plana, na kartografskom prikazu 2.E načelno je prikazana mreža 
kojom se oborinske vode s javnih prometnih površina vode do kolektora i ispuštaju u 
uvalu Vlaška; nije nužno imati jedan jedinstveni kolektor za prikupljanja oborinskih 
voda, već je projektom moguće planirati više pojedinačnih manjih sustava s 
kontroliranim ispustima u tlo ili more, a radi racionalnije izgradnje i održavanja.  

 
Odvodnja otpadnih voda planira se spajanjem na glavni kolektor koji otpadne vode odvodi izvan 
obuhvata Plana do uređaja za pročišćavanje «Zubatni Ratac» te podmorskog ispusta. 
 
Odvodnja otpadnih voda s područja obuhvata plana će se provoditi u skladu s odredbama Zakona 
o vodama, Zakona o komunalnom gospodarstvu, Odluke o odvodnji otpadnih voda i Odluke o 
priključenju na komunalnu infrastrukturu, Općim i tehničkim uvjetima za opskrbu vodom i uslugama 
odvodnje, uz sljedeće uvjete: 
 

a) cjelokupni sustav javne odvodnje sa svim priključcima treba izvesti vodonepropusno 

b) trasu kanala za odvodnju otpadnih voda treba u načelu položiti uz poštovanje 
minimalne udaljenosti kanala od drugih instalacija (voda min. 1,5 m, ostalo min. 1,0 m) 

c) sva izljevna mjesta u građevini koja se nalaze u nivou uspora u javnom sustavu za 
odvodnju otpadnih voda te podrumski prostori, mogu se priključiti na javni sustav samo 
preko posebnih prepumpnih uređaja i prepumpnih stanica na internoj instalaciji 
građevine za koju je odgovoran korisnik 

d) u pretežito dovršenom dijelu naselja, do izgradnje javnog sustava odvodnje: 

 odvodnja otpadnih voda zgrada kapaciteta potrošnje do 10 ES (ekvivalentnih 
stanovnika) može se riješiti prikupljanjem otpadnih voda u vodonepropusnim i 
sanitarno ispravnim sabirnim jamama s osiguranim odvozom prikupljenog efluenta u 
sustav s propisanim pročišćavanjem; vodonepropusna sabirna jama treba biti 
pristupačna za specijalno vozilo radi redovtog pražnjenja, odvoženja sadržaja na za 
to propisano mjesto i raskuživanja; 

 u slučajevima objekata s kapacitetom potrošnje većim od 10 ES, otpadne vode je 
potrebno prije ispuštanja u recipijent tretirati na adekvatnom vlastitom uređaju za 
pročišćavanje, ovisno o količini i karakteristikama otpadnih voda i prijemnim 
mogućnostima recipijenta. 

 
Izradom projektne dokumentacije za ishođenja akata građenja, potrebno je detaljno razraditi 
odvodnju otpadnih i oborinskih voda sukladno odredbama ovog Plana i posebnim uvjetima 
nadležnih institucija. 
 
Realizacijom sustava odvodnje (kao dijelom jedinstvenog sustava ili samostalnim sustavom) sa 
objektima zaštite voda i mora, obavezno je ostvariti propisani nivo zaštite priobalnog mora - mora II 
kategorije. 
 
Rješenje s prikazom rasporeda vodova odvodnje prikazano je na kartografskom prikazu 2E: 

Prometna, ulična i komunalna infrastrukturna mreža – odvodnja u mjerilu 1:1000 (Slika 3-6) 
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KOTNI PLAN INFRASTRUKTURE 

 
Slika 3-7:  Idealni (načelni) kotni plan infrastrukture  

 

 

3.6.  UVJETI KORIŠTENJA, UREĐENJA I ZAŠTITE POVRŠINA 

 
Prema oblicima korištenja (stupnju konsolidiranosti), površine za razvoj i uređenje naselja drugih 
namjena (od javne) prikazane su na kartografskom prikazu 3. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite 

površina, u mjerilu 1:1000, (Slika 3-8) gdje su utvrđene kao: 

 
a) površine pretežito dovršenog dijela naselja – utvrđene temeljem razgraničenja 

izgrađenog dijela građevinskog područja naselja prema PPUO Milna, 

b) površine za novu gradnju. 

 
Sukladno utvrđenim oblicima korištenja površina, Odredbama za provođenje, u pravilu se propisuju 

različiti načini i uvjeti gradnje (Slika 3-9) te uređenja tih površina. 
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Slika 3-8: Kartografski prikaz 3.: Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite površina. Žutom bojom 
označene su površine pretežito dovršenog dijela naselja. Prikazana je i podjela na 
prostorne (funkcionalne i oblikovne) cjeline.  
 

3.6.1. UVJETI I NAČIN GRADNJE 

Na kartografskom prikazu 4. Način i uvjeti gradnje, u mjerilu 1:1000, utvrđene su, razgraničene i 
označene prostorne cjeline kojima Odredbe za provođenje detaljnije propisuju uvjete gradnje i 
uređenja, odnosno korištenja.  
 
DPU „Gomilica“ 
Prostorna cjelina M1-1s utvrđena je i razgraničena temeljem sjeverne granice obuhvata važećeg 
DPU «Gomilica» i regulacijske linije utvrđene tim DPU-om. Sukladno naslovu 10.1. Detaljni planovi 
uređenja i uvjeti za provedbu urbanističko-arhitektonskih i arhitektonskih i natječaja, unutar 
prostorne cjeline M1-1s primjenjuju se odredbe za provođenje DPU «Gomilica». 
 

Površine stambene namjene (S) 

Površine stambene namjene (S) namijenjene su gradnji jednoobiteljskih stambenih zgrada, pri 

čemu se na pojedinoj građevnoj čestici smješta jedna osnovna stambena zgrada, uz mogućnost 
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gradnje pomoćnih zgrada i građevina na istoj čestici, te uz uređenje čestice, sukladno Odredbama 
za provođenje.  
 
Opći uvjeti gradnje dani su pod naslovom 1.4. Odredbi za provođenje, a detaljnije odredbe za 

gradnju stambenih zgrada na površinama stambene namjene (S) određene su pobliže po 

prostornim cjelinama kao mjere neposredne provedbe Plana u poglavlju 4. Uvjeti i način gradnje 
stambenih građevina.  
 

 
 
Slika 3-9: Kartografski prikaz 4.: Način i uvjeti gradnje. 
 

Površine mješovite namjene – pretežito stambene (M1) 

Površine mješovite namjene – pretežito stambene (M1), namijenjene su gradnji stambenih i 

stambeno-poslovnih zgrada na način da se na pojedinoj građevnoj čestici smješta osnovna 
stambena zgrada ili osnovna stambeno-poslovna zgrada uz mogućnost gradnje pomoćnih zgrada i 
pomoćnih građevina na istoj čestici, te uz uređenje čestice, sukladno ovim Odredbama. 
 
Opći uvjeti gradnje dani su pod naslovom 1.4. Odredbi za provođenje, a detaljnije odredbe za 
gradnju različitih vrsta zgrada koje se mogu graditi na površinama mješovite namjene – pretežito 
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stambene (M1) određene su pobliže po prostornim cjelinama kao mjere neposredne provedbe 

Plana u poglavlju 4. Uvjeti i način gradnje stambenih građevina. 
 

Zaštitne zelene površine (Z) 

Zaštitne zelene površine zadržavaju se u postojećem stanju kao površine neuvjetne za gradnju 
zgrada stambene, mješovite, ili poslovne namjene (strmi teren, nasipi, zasjeci), i/ili kao «tampon-
zona» između javne prometne površine i površina za gradnju stambenih zgrada, zgrada mješovite, 
ili poslovne namjene, odnosno rezerva za budući razvoj infrastrukturnih sustava. Moguće je 
hortikulturno uređenje ovih površina. Na kartografskom prikazu 4. označeni su potezi na kojima se 
preko zaštitnih zelenih površina mogu graditi pristupi do građevnih čestica. 
 

Površine infrastrukturnih sustava (IS) 

Površine infrastrukturnih sustava (IS), namijenjene su gradnji, uređenju i opremanju: obilaznice 

naselja Milna (dio u obuhvatu Plana), sabirne i ostalih ulica, odnosno kolno-pješačkih, pješačko-
kolnih te pješačkih površina. Površine infrastrukturnih sustava planirane su i za vođenje, odnosno 
gradnju i opremanje komunalne i infrastrukturne mreže sukladno kartografskim prikazima 2B. 
(telekomunikacije), 2C. (elektroenergetika), 2D. (vodoopskrba) i 2E. (odvodnja otpadnih voda). 
 
U izradi Plana, gdje je to bilo primjereno, koridori prometnica (ulica) - kao osnova koridora za 
vođenje infrastrukturnih sustava - vođeni su na način da njihova simetrala poštuje simetralu 
postojećih putova, odnosno granice zatečenih katastarskih čestica. U slučaju da nepotpuna 
međusobna usklađenost topografske i katastarske komponente PGP-a dovodi do dvojbi u primjeni 

Plana, uzima se u obzir da se razgraničenja koridora (IS) na kartografskim prikazima: 

 
a) u izgrađenom dijelu građevinskog područja prema PPUO Milna, odnosno pretežito 

dovršenom dijelu naselja prema Planu, u pravilu oslanjaju na topografsku komponentu 
PGP-a, a  

b) u neizgrađenom dijelu građevinskog područja prema PPUO Milna, odnosno područjima 
za novu gradnju prema Planu, u pravilu oslanjaju na katastarski plan kao komponentu 
PGP-a.  

 
U pretežito dovršenom dijelu naselja (u kojem se planirana razgraničenja oslanjaju u pravilu na 
topografsku komponentu PGP) na kartografskom prikazu 2A označene su referentne crte 
temeljene na postojećim ogradama čestica od kojih se mjeri profil utvrđen ovim Planom. U ostalim 
slučajevima u pretežito dovršenom dijelu naselja te na površinama za novu gradnju (gdje se 
razgraničenja oslanjaju u pravilu na katastarsku komponentu PGP), a gdje su profili planirani po 
postojećim putovima – os planiranog profila u pravilu odgovara osi postojećeg puta. 
 

Javne zelene površine (Z1) 

Javne zelene površine (Z1), namijenjene su perivojnom / hortikulturnom uređenju i opremanju 

(vegetacija, staze, odmorišta, klupe i drugi perivojni inventar, rasvjeta i sl.) s mogućnošću gradnje 
dječjih igrališta i drugih manjih građevina. 
 

Površina mora (MP) 

Površina mora (MP) je dio akvatorija uvale Vlaška u obuhvatu Plana. Unutar razgraničene 

površine mora nije dopušteno nasipavanje odnosno promjena postojeće obalne crte, niti korištenje 
za komunalne, ili druge vezove. 
 
Od najveće važnosti za buduće korištenje, uređenje i zaštitu prostora u obuhvatu Plana jest način 
detaljnije parcelacije prostora u obuhvatu ovoga Plana na pojedine građevinske čestice.  
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Oblik i veličina građevnih čestica u okviru građevinskih područja svake prostorno-korisničke zone 
utvrdit će se parcelacijom sukladno propisima i odredbama za provođenje ovoga Plana. Posebni 
su uvjeti za:  

 građevne čestice namijenjene zgradama stambene namjene u pojedinačnim površinama 

mješovite namjene pretežito stambene („blokovima“) označenim kao (M1), u okviru 

izgrađenog dijela GPN-a, 
 građevne čestice namijenjene zgradama stambene namjene u pojedinačnim površinama 

mješovite namjene pretežito stambene („blokovima“) označenim kao (S) i (M1), u okviru 

neizgrađenog dijela GPN-a, 

 zaštitne zelene površine (Z1) i javne zelene površine  (Z2), 

 građevne čestice javnih prometnih površina – ulica. 
 
 
Zahvati na postojećim građevinama 
Unutar prostornih cjelina razgraničenih Planom, zahvati na postojećim građevinama, uključujući i 
gradnju zamjenske građevine, mogući su sukladno postojećim lokacijskim uvjetima, odnosno 
izvedenom stanju i ako su različiti od uvjeta propisanih Odredbama za provođenje. 
 
Postojećim lokacijskim uvjetima odnosno izvedenim stanjem smatra se i novonastalo stanje u 
slučajevima rekonstrukcije - proširenja koridora - postojećih putova sukladno koridorima ulica / 
prometnica planiranim ovim Planom, kada se smanjuje površina građevne čestice postojeće 
građevine uz put koji se rekonstruira – proširuje – odnosno smanji udaljenost jedne ili više 
postojećih zgrada na čestici od novoformirane regulacijske linije.  
 

3.6.2. MJERE ZAŠTITE PRIRODNIH VRIJEDNOSTI I POSEBNOSTI  

U smislu odredbi Zakona o zaštiti prirode (NN 70/05, 139/08) u obuhvatu Plana nema zakonom 
zaštićenih prirodnih vrijednosti – zaštićenih područja. Niti temeljem odredbi PPUO Milna, u 
obuhvatu ovog Plana nema vrijednih dijelova prirode evidentiranih kao osobito vrijedni predjeli 
krajobraza te predloženih za zaštićena područja 
 
Cjelokupni obuhvat Plana sastavni je dio područja Ekološke mreže Republike Hrvatske (NN 
109/07.) na način da je dio Međunarodno važnog područja za ptice EU: šifra HR1000036 - 
Srednjedalmatinski otoci i Pelješac. Na područjima ekološke mreže RH obvezno se primjenjuju 
smjernice propisane Uredbom o proglašenju Ekološke mreže RH, te donosi i provodi Plan 
upravljanja s ciljem očuvanja svakog područja ekološke mreže, te očuvanja biološke i krajobrazne 
raznolikosti i zaštite prirodnih vrijednosti. Svi planirani zahvati koji mogu imati bitan utjecaj na 
ekološki značajno područje podliježu ocjeni prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu, sukladno 
Zakonu o zaštiti prirode i Pravilniku o ocjeni prihvatljivosti zahvata za prirodu. Također, potrebno je 
izvršiti inventarizaciju vrsta i staništa te provoditi praćenje stanja (monitoring) kvalifikacijskih vrsta i 
stanišnih tipova u pojedinim područjima ekološke mreže. 
 
U obuhvatu Plana nema ranije registriranih, ili zaštićenih, preventivno zaštićenih, evidentiranih, niti  
evidentiranih nepokretnih kulturnih dobara od lokalnog značaja (lokalna zaštita prema PPUO 
Milna). Obuhvat Plana nalazi se izvan granice zone preventivne zaštite urbanističke cjeline naselja 
Milna. Prema Izvodu iz registra kulturnih dobara republike hrvatske br. 01/09 (NN 142/09) 
Urbanistička cjelina naselja Mlina - Područje je unutar prostornih međa određenih na kopiji 
katastarskog plana Državne geodetske uprave, Područnog ureda za katastar Split, Ispostava 
Supetar, klasa: 935-06/08-01/1539 urbroj: 541-23-3-09/3-08-4 i 541-23-3-09/3-08-5 od 13. 
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studenoga 2008. – P-3079 - do 15. 12. 2011. Granica obuhvata Plana u svom kraćem 
jugoistočnom segmentu tek dodiruje zonu preventivne zaštite urbanističke cjeline naselja Milna. 
 
Zaštita ambijentalnih vrijednosti smatra se ugrađenom u urbanistička rješenja Plana i njegove 
Odredbe, u naslovu 9.1. Opći elementi zaštite okoliša, odnosno naslovu 1.4.10. Uvjeti za 
oblikovanje građevina i prostora okućnice. 
 
Sukladno ZPUG-u određene su i granice koje određuju udaljenost od obalne crte:  

 70,0 m i  
 100,0 m na kopnu,  

dok granica 300,0 m na moru izlazi izvan okvira obuhvata Plana.  
 
Prikaz je dan na grafičkom listu br. 3: „Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite površina“ u mjerilu 
1:1000.  
 
 

3.7. SPRJEČAVANJE NEPOVOLJNA UTJECAJA NA OKOLIŠ 

 
Prostorno planiranje jest jedan od najvažnijih instrumenata pri ostvarivanju što kvalitetnije 
organizacije i preraspodjele korištenja i namjena prostora. Zadovoljenje ovoga kriterija omogućuje 
kroz određeni vremenski period usmjerenu i održivu politiku gospodarenja prostorom. Rezultati 
ovakvog gospodarenja prostorom vide se kroz smanjenje nepovoljnih utjecaja na prirodu, 
usmjerenjem potencijalno opasnih i štetnih djelatnosti u za to određene dijelove prostora.  
 
Zaštita okoliša postiže se: predviđanjem, praćenjem, sprečavanjem, ograničavanjem i uklanjanjem 
nepovoljnih utjecaja na okoliš, sprečavanjem rizika i opasnosti po okoliš, poticanjem upotrebe 
proizvoda i korištenja proizvodnih postupaka najpovoljnijih za okoliš, ujednačenim odnosom zaštite 
okoliša i gospodarskog razvoja, sprečavanjem zahvata koji ugrožavaju okoliš, sanacijom oštećenih 
dijelova okoliša, razvijanjem svijesti o potrebi zaštite okoliša u odgojnom i obrazovnom procesu i 
promicanjem zaštite okoliša, donošenjem pravnih propisa o zaštiti okoliša, obavještavanjem 
javnosti o stanju u okolišu i njenim sudjelovanjem u zaštiti okoliša, povezivanjem sustava i 
institucija zaštite okoliša. Zaštite okoliša temelji se na učinkovitom očuvanju prostora i teži višoj 
razini kakvoće života.  
 
Na području Općine i na području obuhvata ovoga Plana mjere zaštite okoliša treba provoditi: 
trajnim očuvanjem ekološke stabilnosti prostora, očuvanjem kakvoće žive i nežive prirode i 
racionalnim korištenjem prirode i njenih dobara, te unapređenjem stanja okoliša i osiguravanjem 
boljih uvjeta života i rada. Posebno se to odnosi na planiranje namjena i određivanja uvjeta 
korištenja prostora s ciljem zaštite prostora od prekomjernog izgrađivanja i neracionalnog 
građenja, gradnju infrastrukturnih sustava i sustava za odvodnju i pročišćavanje otpadnih voda, 
privremenog i trajnog zbrinjavanja otpada, zaštitu zraka, zaštitu tla i drugog. Stoga se ovim Planom 
utvrđuje minimalna površina pojedine parcele koja se mora ozeleniti, odnosno maksimalna 
površina izgrađenosti parcele.  
 
Ovim Planom utvrđuju se ciljevi i mjere kojima se doprinosi poboljšanju i održavanju prirode, 
okoliša i urbanih dijelova kroz određeni budući period vremena. 
 
Sukladno načelu cjelovitog pristupa, elementi zaštite okoliša, odnosno mjere sprječavanja 
nepovoljnog utjecaja na okoliš, smatraju se ugrađenima u urbanistička rješenja Plana i ove 
Odredbe, posebno kroz: 
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a) namjenu površina i građevina, odnosno razmještaj djelatnosti u prostoru, te proizlazeća 
najveća opterećenja okoliša i sustava javne i komunalne infrastrukture, 

b) sustav javnih prometnih i zelenih površina – rekonstrukciju i dopunu u pretežito 
dovršenom dijelu naselja te planirani (viši) standard na površinama za novu gradnju, 

c) planirani sustav odvodnje otpadnih i oborinskih voda, vodoopskrbe i zaštite od štetnog 
djelovanja voda, koji cjelovito djeluje u smislu zaštite tla, voda i mora 

d) planirani sustav elektroopskrbe (primjena kabelskih – podzemnih – vodova, kojom se 
povećava sigurnost napajanja potrošača te eliminira vizualni utjecaj na okoliš) 

e) primjenu energetski učinkovite – ekološke - javne rasvjete, kao mjere usmjerene ka 
otklanjanju svjetlosnog onečišćenja okoliša odnosno negativnog utjecaja svjetlosnog 
onečišćenja na bioraznolikost, čovjekovo zdravlje i noćni krajobraz, 

f) odredbe o postupanju s otpadom, 

g) urbanističke parametre kojima je regulirana izgrađenost i iskorištenost građevnih 
čestica, udjel procjednih («zelenih», «vrtnih», «upojnih») površina, visina i međusobne 
udaljenosti građevina, 

h) određivanje zahvata u prostoru u vezi sa zaštitom od prirodnih i drugih nesreća, 
odnosno određivanje urbanističkih mjera zaštite od elementarnih nepogoda i ratnih 
opasnosti. 

 
Ostali elementi zaštite okoliša i mjere sprječavanja nepovoljnog utjecaja na okoliš (zaštita od 
utjecaja opterećenja na okoliš – posebice zaštita od buke), osiguravaju se i provode primjenom 
posebnih propisa, te odgovarajućim dokumentima Općine Milna sukladno posebnim propisima. 
 
Sprječavanje nepovoljnog utjecaja na okoliš treba provoditi mjerama prevencije i aktivnim mjerama 
sanacije. 
 
Zrak, na području naselja do sada nije bio onečišćen zbog činjenice što nema zagađivača, niti 
brojnih vozila, koja bi mogla sniziti kvalitetu zraka. Eventualno manji potencijalni zagađivači trebaju 
biti opremljeni sukladno propisima propisanim uređajima za filtriranje i pročišćavanje zraka. 
 
Kopno i more zagađuju više ili manje posredno ili neposredno svi korisnici prostora ispuštanjem 
najrazličitijih otpadnih tvari u kopno (ali i u more). Ovim Planom propisano je da se odlaganje 
krutog otpada vrši na za to određenim javnim mjestima. Radi što efikasnijeg skupljanja i odvoženja 
bilo bi potrebno sortirati otpad sukladno propisanim kriterijima, čiju bi provedbu trebao provesti 
lokalno komunalno poduzeće zaduženo za gospodarenje otpadom.  
 
Mjere za sprječavanje utjecaja od incidentnih zagađenja trebale bi biti obuhvaćene planovima 
zaštite okoliša za svakog pojedinog zagađivača namjenu odnosno građevinsku česticu. Potrebno 
je pravodobno djelovati na suzbijanju takvih zagađenja. Rješenje odvodnje otpadnih voda temelji 
se na uređaju za pročišćavanje, koji treba ispuštati otpadne vode II razine. 
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 Prilog 2.:  
 
 Stručne podloge  
 na kojima se temelje prostorno-planska rješenja 
   
 s priloženim dokumentom  
 „Procjena ugroženosti stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara te okoliša od 
 katastrofa i velikih nesreća - Općina Milna“ 
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Tablica 3. Aktivno stanovništvo Op�ine Milna prema pretežitoj aktivnosti po zanimanju - popis 2001. 
 

Ukupn
o  

Zaposleni prema položaju u zaposlenju Nezaposleni  

Sveg
a 

Zaposlen
ici u bilo 

kojem 
sektoru 

vlasništv
a 

Samozap
osleni, 

ne 
zapošljav

aju 
radnike 

Individua
lni 

poljopriv
rednici, 

ne 
zapošljav

aju 
radnike 

Samozap
osleni, 

zapošljav
aju 

radnike 

Individ
ualni 

poljopr
ivredni
ci,zapo
šljavaj

u 
radnik

e 

Rade 
samo po 
ugovoru 
o djelu, 

autorsko
m 

ugovoru 
ili 

dobivaju 
naknadu 

u 
gotovini 

Pomažu�
i �lan 

obitelji u 
poduze�
u, obrtu i 
sl. nekog 

od 
�lanova 

ku�anstv
a 

Pomažu�
i �lan 

obitelji 
na 

poljopriv
rednom 

gospoda
rstvu 

Ostali 
zaposl

eni 

Sveg
a 

Nezap
osleni, 

traže 
prvo 

zaposl
enje  

Nezaposle
ni, traže 

prvo 
zaposlenje  

Op�ina Milna  413  325  258 12 34 15 -2 1 2 1 88  8  80  

�elnici i �lanovi       
zakonodavnih tijela, 
�elnici i dužnosnici  10  10  6 --4 ------ - - 

državnih tijela, dir       
Stru�njaci i 
znanstvenici  19  16  14 1 -1 -----3  1  2  
Inženjeri, tehni�ari i 
srodna zanimanja  50  40  39 --1 -----10  2  8  

Uredski i šalterski 
službenici  31  22  22 --------9  1  8  
Uslužna i trgova�ka 
zanimanja  86  58  48 2 -6 -1 1 --28  1  27  

Poljoprivredni, lovno-
uzgojni, šumski 
radnici i ribari  

51  49  6 7 34 ----2 -2  - 2  

Izvor: Publikacije Državnog zavoda za statistiku, Zagreb 
 
Tablica 4: Struktura stanovništva s obzirom na aktivnost 

 Aktivno stanovništvo  

Ukupno stanovništva 

Svega 
Obavlja 

zanimanje 

Žensko 
Osobe s osobnim 

prihodomUzdržavano stanovništvo Udio u postocima 

Svega Žensko Svega 
Obavlja 

zanimanje 
Svega Žensko Svega Žensko 

Od osoba 
u zemlji 

Od osoba u 
inozemstvu 

Aktivno stanovništvo u 
ukupnom stanovništvu 

Aktivno žena u 
ukupnom ženskom 

stanovništvu 

������������	�	
������������	�� 
�	 
� �� ��
 	� 	���� 
�
� 

Izvor: Publikacije Državnog zavoda za statistiku, Zagreb 
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 Prilog 3.: 
 
 Popis sektorskih dokumenata i propisa koje je bilo 
 potrebno poštivati u izradi Plana  
   
 s priloženim dokumentom 
  „Zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima  prostornog uređenja - Općina Milna“.  
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ZAHTJEVI ZAŠTITE I SPAŠAVANJA 
U DOKUMENTIMA PROSTORNOG URE�ENJA 

OP�INE MILNA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Milna,  kolovoz 2010. 
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 2

Sagledavaju�i i analiziraju�i Nacrt Procjene ugroženosti stanovništva, materijalnih i 
kulturnih dobara Op�ine Milna (u daljnjem tekstu Procjena), te sukladno �lanku 4. 
stavak 3. Pravilnika o metodologiji za izradu procjena ugroženosti i planova zaštite i 
spašavanja (NN 38/08), donosi se izvadak iz Procjene naslovljen „Zahtjevi zaštite i 
spašavanja u dokumentima prostornog ure�enja“, kojima se utvr�uju i propisuju 
preventivne mjere �ijom �e se implementacijom umanjiti posljedice i u�inci djelovanja 
prirodnih i antropogenih katastrofa i velikih nesre�a po kriti�nu infrastrukturu te pove�ati 
stupanj sigurnosti stanovništva, materijalnih dobara i okoliša. 
Ovaj izvadak biti �e sastavni dio dokumenata prostornog ure�enja Op�ine Milna, te pri 
svim izmjenama i dopunama prostornog plana Op�ine Milna bilo koje razine (PPU, 
UPU, DPU) nužno je uzeti u razmatranje sve parametre iz ovog izvatka, te sukladno 
pozitivnim zakonskim propisima uvrstiti u dokumente prostornog ure�enja. 
Zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog ure�enja koji �e biti obra�eni u 
ovom izvatku odnose se na vrste mogu�ih ugroza koje mogu pogoditi stanovništvo, 
materijalna dobra i okoliš na podru�ju  Op�ine Milna. 
 
 

1. Zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog ure�enja u slu�aju 
bujica 

 
Važno je istaknuti da za provedbu ovih zahtjeva potrebno je katastarske �estice ili 
dijelove �estica koje zahva�a korito vodotoka bujice, a nisu registrirane kao javno dobro 
vode proglase javnim dobrom vode.  
 
Urbanisti�ke mjere koje treba ugraditi u dokumentima prostornog ure�enja u 
slu�aju bujica 
 
Smanjenje šetnog djelovanja bujica postiže se preventivnim  radnjama: 

1. Sustavno ure�enje bujica, odnosno radovi u slivu u cilju smanjenja erozijske 
sposobnosti takvih povremenih vodotoka ( pošumljavanje, izgradnja stepenica za 
zadržavanje nanosa i dr.).  

2. Prije razdoblja vlažnog vremena i prije pojave velikih pljuskova obi�i objekte u 
koritu bujica (prvenstveno propuste u koritu bujica) i izvršiti �iš�enje od ne�isto�a 
(stabla, granje, otpad i dr.), kako bi se sprije�ilo izlijevanje vode iz korita.  

3. Na buji�nim tokovima potrebno je provesti zaštitu od erozije i ure�enje bujica koja 
obuhva�a biološke i hidrotehni�ke radove (�iš�enje korita bujica, po potrebi 
obloga korita i dr.). Potrebno voditi ra�una o održavanju vegetacijskog pokriva�a 
u buji�nom slivu. Biološki radovi na zaštiti od štetnog djelovanja bujica odnose se 
na održavanje zelenila u slivnom podru�ju, kr�enje raslinja i izgradnju terasa. 

4. Pri projektiranju i gradnji treba uzimati u obzir karakteristike oborinskih prilika, 
kao i kod projektiranja kanalizacijske mreže u naseljima, gdje treba voditi ra�una 
o maksimalnim intenzitetima kiše u kratkim vremenskim razmacima te istu mrežu 
dimenzionirati na takve uvjete.  

5. Izgradnjom i ure�enjem podru�ja u urbaniziranim podru�jima postoje�i buji�ni 
kanali postaju glavni odvodni kolektori oborinskih voda s urbaniziranih podru�ja 
te površinskih voda s ostalih dijelova slivnog podru�ja. 

6. U podru�jima gdje je prisutna opasnost od buji�nih poplava a prostorno planskom 
dokumentacijom je dozvoljena gradnja objekti se moraju graditi od �vrstog 
materijala na na�in da dio objekta ostane nepoplavljen i neošte�en. 

7. Zaštitu od štetnog djelovanja buji�nih voda treba provoditi u skladu sa Zakonom 
o vodama, Državnim planovima obrane od poplava, a posebno Planom obrane 
od poplava na lokalnim vodama Splitsko-dalmatinske županije.  
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8. Za potrebe tehni�kog održavanja, uz korita i kanale buji�nih tokova odre�uje se 
inundacijski pojas minimalne širine od 3,0 m od ruba �estice javnog vodnog 
dobra i vodnog dobra. gornjeg ruba korita, odnosno ruba �estice javnog vodnog 
dobra. U inundacijskom pojasu zabranjena je svaka gradnja i druge radnje 
kojima se može onemogu�iti izgradnja i održavanje vodnih gra�evina, na bilo koji 
na�in umanjiti proto�nost korita i pogoršati vodni režim te pove�ati stupanj 
ugroženosti od štetnog djelovanja bujica. Ako je duž trase buji�nog toka 
planirana zelena površina (u gra�evinskom podru�ju naselja), buji�ni tok mora 
svojim rješenjem biti prilago�en okolišu.  

 
 
 

2. Zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog ure�enja u slu�aju 
plimnog vala i uspora 

 
Plimni valovi se javljaju kao posljedica jakog nevremena. Oni povisuju  plime te isto tako  
mogu produžiti vrijeme plimne poplavljenosti odre�enog podru�ja zahva�enog plimnim 
valom, te pri tome stvoriti efekt iznenadnog porasta razine vode koji nije uobi�ajen. 
Na sli�an na�in djeluju i uspori koji nastaju pod utjecajem tlaka zraka i vjetra, naro�ito 
juga koje potiskuje vodene mase prema zatvorenom kraju bazena te tako podiže razinu 
mora. Nastajanje olujnih uspora, koji izazivaju plavljenje pojedinih obalnih podru�ja u 
Jadranu, rezultat je dugotrajnog (višednevnog) puhanja juga duž cijelog ili ve�eg dijela 
Jadrana. 
 
Na ovom podru�ju nije zabilježeno dugotrajno plavljenje uslijed podizanja razine mora, 
ali postoji mogu�nost njegovog nastanka, a štete bi ovisile o visini vode (mora) i dužini 
(vremenskoj) njegovog zadržavanja. 
 
 
Urbanisti�ke mjere koje treba ugraditi u dokumentima prostornog ure�enja za 
slu�aj plimnog vala i uspora 
 

1. Zone plavljenja u slu�aju najgoreg scenarija, kartografski prikaz. 
2. Pokrivenost ugroženog podru�ja ure�ajima za uzbunjivanje gra�ana. 
3. Ugraditi mjere i putove evakuacije sa ugroženog podru�ja. 

 
Op�ina Milna u svoje dokumente prostornog ure�enja mora ugraditi mjere zaštite od 
prirodnih i drugih nesre�a, te zahvate u prostoru u vezi sa zaštitom od prirodnih  i drugih 
nesre�a, sukladno �lanku 74. i 76. Zakona o prostornom planiranju i gradnji (NN 76/07) i  
Pravilniku o mjerama zaštite od elementarnih nepogoda i ratnih opasnosti u prostornom 
planiranju i ure�ivanju prostora (NN 29/83, 36/85 i 42/86), te Pravilniku o postupku 
uzbunjivanja stanovništva (NN 47/06), te drugim pozitivnim propisima. 
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3. Zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog ure�enja u slu�aju 
potresa 

 
Cijeli otok Bra�, pa tako i Op�ina Milna spadaju u zonu ugroženosti od potresa gdje je 
mogu� intenzitet potresa od VIII. stupnjeva MSK. To je razoran potres koji jako ošte�uje 
�etvrtinu ku�a, pojedine ku�e se ruše i mnoge postaju nepodesne za stanovanje, a u 
mokrom tlu i  na strmim obroncima nastaju pukotine. 
 
Sukladno navedenom, u procesu planiranja, pripreme i provo�enja potrebnih mjera 
zaštite i spašavanja ljudi i materijalnih dobara od posljedica potresa na podru�ju Op�ine 
Milna, potrebno je voditi ra�una o tipovima gra�evina, mogu�im stupnjevima ošte�enja i 
kvantitativnim posljedicama koje se mogu o�ekivati za predvidivi maksimalni intenzitet 
potresa. 
 
Urbanisti�ke mjere koje treba ugraditi u dokumentima prostornog ure�enja a koje 
omogu�avaju lokalizaciju i ograni�avanje dometa za slu�aj potresa 
 

1. Kartografski prikaz zona izgra�enosti, te zona zarušavanja s obzirom na vrstu 
gradnje objekata, 

2. Obveza izrade kartograma zarušavanja H1/2 + H2/2 + 5 m, 
3. Izrada seizmi�ke karte i stati�kih prora�una,  
4. Pregled puteva evakuacije i pomo�i, 
5. Manja visina gra�evina, 
6. Manja gusto�a izgra�enosti,  
7. Više zelenih površina. 

 
Op�ina Milna u svoje dokumente prostornog ure�enja mora ugraditi mjere zaštite od 
prirodnih i drugih nesre�a (me�u kojima je i potres)  prema �lanku 76. stavak 1. 
podstavak 9.  Zakona o prostornom ure�enju i gradnji (N.N. broj: 76/07) te sukladno 
Zakonu o zaštiti i spašavanju (N.N. broj : 174/04 i 79/07,38/09), Pravilniku o mjerama 
zaštite od elementarnih nepogoda i ratnih opasnosti u prostornom planiranju i 
ure�ivanju prostora (N.N.  broj: 29/83, 36/85 i 42/86).   
 

4. Zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog ure�enja u slu�aju 
suše 

 
Na osnovi mjerenih vrijednosti koli�ine padalina i bezoborinskih dana vidi se smanjenje 
koli�ina oborina i pove�anje bezoborinskih dana što zna�i da �e se morati uvesti mjere 
za spre�avanje utjecaja suše, prvenstveno na poljoprivredne kulture ove Op�ine. 
 
Urbanisti�ke mjere koje treba ugraditi u dokumentima prostornog ure�enja za 
slu�aj mogu�e suše 
 

1. Pregled mogu�ih podru�ja koja bi bila pogo�ena sušom, 
2. Kartografski prikaz postoje�ih i potrebitih sistema za navodnjavanje 

poljoprivrednih površina, 
 
U svoje dokumente prostornog ure�enja Op�ina Milna �e ugraditi mjere zaštite  
sukladno Pravilniku o mjerama zaštite od elementarnih nepogoda i ratnih opasnosti u 
prostornom planiranju i ure�ivanju prostora (NN 29/83, 36/85 i 42/86), te drugim 
pozitivnim propisima. 
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5. Zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog ure�enja u slu�aju  
olujna ili orkanska nevremena i jakih vjetrovi. 

 
Jak se vjetar na ovom podru�ju se javlja prosje�no godišnje 33 dana. Olujni vjetar je vrlo 
rijedak prosje�no 5-6 dana. Me�utim, taj broj dana jako varira od godine do godine.  
 
Godišnji hod dana s jakim i olujnim vjetrom pokazuje tu pojavu tijekom cijele godine osim u 
lipnju i srpnju. Najve�i broj takvih dana javlja se u hladnom dijelu godine. Najve�i je broj dana 
s olujnim vjetrom opažen u prosincu i velja�i. 
 
Zbog svog položaja u odnosu na ostatak otoka Bra�a, podru�je Op�ine Milna je 
relativno dobro zašti�eno od ja�ih hladnih vjetrova, posebno bure (NNE do ENE). Jugu 
(ESE do SSE) izložena južna strana otoka je u obalnom potezu koji je na podru�ju 
Op�ine Milna i izrazito razvedena te su uvale uglavnom zašti�ene.  
 
Urbanisti�ke mjere koje treba ugraditi u dokumentima prostornog ure�enja za 
slu�aju olujnih ili orkanskih nevremena i jakih vjetrova 
 

1. Statisti�ki pregled podru�ja pogo�enih olujnim ili orkanskim nevremenom ili jakim 
vjetrom, 

 
U svoje dokumente prostornog ure�enja Op�ina Milna �e ugraditi mjere zaštite  
sukladno Pravilniku o mjerama zaštite od elementarnih nepogoda i ratnih opasnosti u 
prostornom planiranju i ure�ivanju prostora (NN 29/83, 36/85 i 42/86), te drugim 
pozitivnim propisima. 
 
 

6. Zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog ure�enja u slu�aju  
tu�e 

 
Na podru�ju Op�ine Milna godišnji broj dana s krutom oborinom iznosi 0,3-3 dana 
(1999. – 2007., te razdoblje 1981–2000.). U prosjeku najviše takvih dana javlja se u 
velja�i (0,7 dan) i studenom (0,5 dana) za razdoblje 1981–2000., te u ožujku 0,2  i 
travnju 0,1 dan za razdoblje 1999. – 2007. Srednji broj dana u ostalim mjesecima je 
izme�u 0,1 do 0,4 dana.  
 
Na podru�ju Op�ine Milna nema organizirane protugradne obrane, pa krute oborine 
mogu izazvati štete na povrtlarskim i vo�arskim kulturama. 
Na podru�ju Op�ine Milna je proglašena elementarna nepogoda uzrokovana tu�om u 
srpnju 2005. 
 
Urbanisti�ke mjere koje treba ugraditi u dokumentima prostornog ure�enja za 
slu�aju tu�e 
 

1. Statisti�ki pregled podru�ja pogo�enih tu�om, 
 
U svoje dokumente prostornog ure�enja Op�ina Milna �e ugraditi mjere zaštite  
sukladno Pravilniku o mjerama zaštite od elementarnih nepogoda i ratnih opasnosti u 
prostornom planiranju i ure�ivanju prostora (NN 29/83, 36/85 i 42/86), te drugim 
pozitivnim propisima. 
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7. Zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog ure�enja u slu�aju 
požara 
 
 

Premda je opasnost od nastanka požara i zaštita od požara predmet druge Procjene 
ipak je nužno ista�i da podru�je Op�ine Milna karakterizira niska stambena gradnja s 
lošom putnom mrežom i nedostatkom vodovodnih instalacija. Daljnja karakteristika koja 
pove�ava opasnost od nastanka požara su neobra�ene poljoprivredne površine �esto 
obrasle makijom i neure�enom borovom šumom. Ovim podru�jem prolaze dalekovodi 
10 i 35 kV i elektri�ne mreže srednjeg i niskog napona koji tako�er pove�avaju 
opasnost od nastanka požara. 
 
Zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog ure�enja u slu�aju od 
požara 
 

1. Pri projektiranju infrastrukturnih sustava treba strogo odrediti zaštitni pojas u 
kojima se ne smije dozvoliti nikakva gradnja, 

2. Planirati izradu novih protupožarnih putova na nepristupa�nim terenima, 
3. Planirati rekonstrukciju uskih ulica i cesta, 
4. Planirati ublažavanje velikih nagiba gdje je to mogu�e radi osiguravanja 

prohodnosti interventnih vatrogasnih vozila, 
5. Kod križanja magistralnih i regionalnih cesta u dvije razine osigurati alternativnu 

cestu u istom cestovnom pravcu. 
 
 

8. Zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog ure�enja u slu�aju 
tehni�ko- tehnološke katastrofe i velike nesre�e u gospodarskim objektima 
i prometu 

 
Na podru�ju Op�ine Milna postoje gospodarski objekt pravnih osoba kod kojih postoje 
smještajni kapaciteti lakozapaljivih i eksplozivnih tvari. Tako�er se podru�jem Op�ine 
Milna vrši  cestovni i pomorski prijevoz opasnih tvari.  
 
 
Urbanisti�ke mjere koje treba ugraditi u dokumente prostornog ure�enja za 
slu�aju tehni�ko-tehnološke nesre�e ili katastrofe u gospodarskim objektima ili 
prometu 
 

1. Kartografski prikaz podru�ja Op�ine Milna sa ucrtanim gospodarskim objektima u 
kojima su smještene ili se koriste u proizvodnji opasne tvari, 

2. Kartografski prikaz podru�ja Op�ine Milna s ucrtanim prometnim pravcima 
(cestovni, pomorski) kojima se dozvoljava promet opasnih tvari, 

3. Kod eventualne budu�e izgradnje gospodarskih objekata u kojima �e biti 
uskladištene opasne tvari ili �e se istima služiti u procesu proizvodnje, odrediti 
lokacije koje �e biti što dalje od stambenih objekata, 

4. Prijevoz opasnih tvari planirati po mogu�nosti van stambenih naselja. 
 
U svoje dokumente prostornog ure�enja Op�ina Milna �e ugraditi mjere zaštite  
sukladno Pravilniku o mjerama zaštite od elementarnih nepogoda i ratnih opasnosti u 
prostornom planiranju i ure�ivanju prostora (NN 29/83, 36/85 i 42/86), te drugim 
pozitivnim propisima. 
 



ZZaahhttjjeevvii  zzaaššttiittee  ii  ssppaaššaavvaannjjaa  uu  ddookkuummeennttiimmaa  pprroossttoorrnnoogg  uurree��eennjjaa––  OOpp��iinnaa  MMiillnnaa  

 

 7

9. Zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog ure�enja u slu�aju 
epidemiološke i sanitarne opasnosti 

  
U slu�aju katastrofe ili velike nesre�a na podru�ju Op�ine Milna, a poglavito u slu�aju 
potresa ili ratnih djelovanja, može do�i do pojave raznih vrsta bolesti ljudi i životinja, te 
pojave epidemija, uglavnom uzrokovanih neodgovaraju�im sanitarnim uvjetima. 
Tako�er može do�i  do širenja bolesti bilja, te morske flore i faune. 
 
 
Urbanisti�ke mjere koje treba ugraditi u dokumente prostornog ure�enja za 
slu�aju epidemiološke i sanitarne opasnosti 
 

1. Statisti�ki pregled podru�ja koja bi mogla biti pogo�ena epidemiološkim i 
sanitarnim ugrozama, 

2. Kartografski prikaz mogu�ih izvora ugroze (odlagališta otpada, i divlja odlagališta 
otpada, kanalizacioni sustav, otpadne vode itd.). 

 
U svoje dokumente prostornog ure�enja Op�ina Milna �e ugraditi mjere zaštite 
sukladno Pravilniku o mjerama zaštite od elementarnih nepogoda i ratnih opasnosti u 
prostornom planiranju i ure�ivanju prostora (NN 29/83, 36/85 i 42/86), te Pravilniku o 
postupku uzbunjivanja stanovništva (NN 47/06), te drugim pozitivnim propisima. 
 
 
 

10. Ostale mjere za slu�aj katastrofe ili velike nesre�e 
 
Pored gore navedenih mogu�ih vrsta opasnosti kojima je izložena Op�ina Milna, te 
mjera kojima se smanjuju mogu�nosti nastanka katastrofa ili velikih nesre�a u prostorne 
planove nužno je ugraditi i mjere kojima se omogu�uje opskrba vodom i energijom za 
vrijeme otklanjanja posljedica nastalih prirodnom ili tehni�ko-tehnološkom nesre�om na 
podru�ju Op�ine Milna na na�in da se: 
 

1. Izvrši stru�na ekspertiza kojom bi se utvrdila mogu�nost i na�in opskrbe vodom i 
energijom,  

2. Kartografski prikaže razmještaj vodoopskrbnih objekata za izvanredne situacije 
te razmještaj pokretnih elektroenergetskih ure�aja. 

 
Tako�er u dokumente prostornog ure�enja treba uvrstiti i mjere koje �e dovesti do 
svrsishodnijeg provo�enja mjera civilne zaštite (sklanjanje, evakuacija i zbrinjavanje) na 
na�in da se: 
 

1. Kartografski prikaže mreža skloništa po vrstama i kapacitetu, te podru�je naselja  
koje gravitira pojedinom skloništu (sukladno Pravilniku o kriterijima za gradove i  
naseljena mjesta u kojima se moraju graditi skloništa i drugi zaštitni objekti – NN 
2/91), 

2. Kartografski prikažu lokacije smještaja sirena za uzbunjivanje, te navedu drugi 
na�ini obavješ�ivanja i uzbunjivanja stanovništva, 

3. Kartografski prikažu sabirni punktovi za evakuaciju, putovi evakuacije, te lokacije 
smještaja evakuiranih  (�vrsti objekti ili kamp naselja). 
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SKLONIŠTA 
 
Zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog ure�enja Op�ine Milna: 
 
Obveza izgradnje skloništa je propisana Zakonom o unutarnjim poslovima („Narodne 
novine", broj 29/91, - pro�iš�eni tekst 73/91, 19/92, 33/92, 33/92, 76/94, 161/98, 128/99, 
29/00, 53/00, 129/00, i 32/02) �lankom 24., alineja p i r, kojima je odre�eno da se 
skloništa grade u skladu s prostornim planovima). Obveza izrade planova „mjera 
zaštite" je propisana Pravilnikom o mjerama zaštite od elementarnih nepogoda i ratnih 
opasnosti („Narodne novine", broj 29/83, 36/85 i 42/86.; �lankom 5. je propisano da 
nadležno tijelo postavlja zahtjeve glede ugroženosti). Op�i zahtjevi ugroženosti su 
propisani i sadržani u Pravilniku o kriterijima za odre�ivanje gradova i naseljenih mjesta 
u kojima se moraju graditi skloništa i drugi objekti za zaštitu („Narodne novine", broj 
2/91.).  
 
Sukladno navedenom Pravilniku gradovi i op�ine Splitsko-dalmatinske županije svrstani 
su u podru�ja 1.- 4. stupnja ugroženosti u kojima se planira gradnja skloništa. 
 
Podru�je Op�ine Milna je s obzirom na broj stanovnika (1110 stanovnika) i ne 
postojanje objekata koji su posebno ugroženi svrstano u zonu 4. stupnja ugroženosti. 
Prema �lanku 2. navedenog Pravilnika skloništa za zaštitu stanovništva grade se u 
gradovima i naseljenim mjestima u kojima živi preko 2000 stanovnika. Kako se na 
prostoru Op�ine Milna nalazi ukupno 4  naselja od kojih, prema popisu stanovništva iz 
2001. god., na podru�ju nijednog ne živi više od 2000 stanovnika, na podru�ju Op�ine 
ne postoji obveza izgradnje skloništa. Pravilnikom je propisano da se podru�ja gradova i 
naselja 4. stupnja ugroženosti trebaju razdijeliti u jednu ili više zona u kojima se 
osigurava zaštita stanovništva u zaklonima. 
 
U slu�aju planiranja i gradnje velikih i složenijih objekata (poslovni kompleksi, škole, 
javni objekti, turisti�ki kompleksi, objekti  društvenog standarda i sl.) predvidjeti 
izgradnju skloništa sukladno elaboratu "Plan mjera zaštite od elementarnih nepogoda i 
ratnih opasnosti". Prema planu mjera zaštite skloništa se grade u najpogodnijem 
ukopanom dijelu objekta sa mogu�noš�u lociranja rezervnog izlaza izvan zone ruševina 
- H/2 objekta.  
 

 
Republika Hrvatska 

Splitsko-dalmatinska županija 
Op�ina Milna 
Op�insko vije�e 

 
KLASA:    ________________ 

URBROJ: ________________ 

Milna,    ________________ 

 
                 Predsjednik 
             Op�inskog vije�a   
 
____________________________ 
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 - prijedlog za javnu raspravu – Sažetak za javnost – str

 
1. 
 
Urbanistički plan uređenja „Milna: Mlin – Gomilica“ (u daljnjem tekstu: Plan) izrađuje se za obuhvat čija je 
granica utvrđena u Knjizi II Prostornog plana uređenja Općine Milna ("Službeni glasnik Općine Milna", br. 
5/2007.; dalje u tekstu: PPUO Milna) na kartografskom prikazu 4a-2 (sekcija) serije 4: “Građevinska 
područja i područja posebnih uvjeta korištenja” u mjerilu 1:5000 na katastarskoj podlozi. 
 
Odluka o izradi Urbanističkog plana uređenja „Milna: Mlin – Gomilica“ («Službeni glasnik Općine Milna» 
05/2008; dalje u tekstu: Odluka o izradi Plana) utvrdila je osnovna programska polazišta i ciljeve te druge 
propisane elemente za izradu Plana. 
 
Obuhvat Plana zahvaća dio građevinskog područja naselja Milna, te površine izvan građevinskog područja: 
dio (segment) obilaznice naselja Milna neposredno uz građevinsko područje u obuhvatu Plana te manju 
površinu mora u uvali Vlaška. 
 
Prema posebnoj geodetskoj podlozi (dalje u tekstu: PGP) na kojoj se izrađuje Plan, osnovna kvantifikacija 
prethodno navedenih površina iznosi: 
- ukupna površina obuhvata: 11,24 ha,  
- površina kopnenog dijela: 11,19 ha (od toga, 10,52 ha građevinskih područja), a  
- površina mora: 0,05 ha, 
te su ti podaci bili referentni za izradu Plana. Nastavno, u slučajevima mogućih dvojbi, podaci prema PGP-u 
referentni su za rješenja prijedloga Plana te njegovu buduću primjenu. 
 
Cijelo područje obuhvata Plana nalazi se unutar zaštićenog obalnog područja mora (u daljnjem tekstu: ZOP) 
kao i unutar pojasa 1000 m udaljenosti od obalne crte na otoku. Prema rezultatima Popisa 2001. godine i 
podacima Općine Milna, ukupan broj građevina u građevinskom području naselja Milna koje za stalno 
stanovanje koriste osobe s prebivalištem u naselju Milna, veći je od 50% od ukupnog broja građevina u 
građevinskom području tog naselja. Sukladno navedenom, primjenjuju se odgovarajuće odredbe Zakona o 
prostornom uređenju i gradnji (NN 76/07, 38/09.; dalje u tekstu: ZPUG). 
 
Prvi dokument prostornog uređenja šireg područja je PPUO Milna, a nakon njega Prostorni plan Splitsko – 
dalmatinske županije (“Službene glasnik Županije Splitsko-dalmatinske“, br. 1/2003, 8/2004, 5/2005, 5/2006 
i 13/2007). 
 
Unutar svog obuhvata, Plan detaljnije određuje prostorni razvoj dijela naselja Milna s osnovom prostornih i 
funkcionalnih rješenja, uvjeta uređenja i oblikovanja pojedinih prostornih cjelina. U skladu s dokumentima 
prostornog uređenja širih područja i propisima, Plan daje uvjete uređenja i pomorskog dobra odnosno 
obuhvaćenog dijela površine mora (akvatorija) te utvrđuje segment trase obilaznice naselja Milna u području 
obuhvata Plana. 
 
Nacrt prijedloga Plana izradio je stručni izrađivač – Zavod za urbanizam, prostorno planiranje i pejzažnu 
arhitekturu Arhitektonskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Odgovorni voditelj izrade nacrta prijedloga Plana 
je prof. dr. sc. Oleg Grgurević dipl. ing. arh., dipl. ing. šum. 
 
 
Sukladno članku 84. ZPUG, prijedlog plana koji se utvrđuje za javnu raspravu sadržava: 
 
I.  tekstualni dio plana  - ODREDBE ZA PROVOĐENJE 
II.  grafički dio plana  - KARTOGRAFSKI PRIKAZI 
III.  obvezni prilog   - SAŽETAK ZA JAVNOST 
 
Odredbe za provođenje i kartografski prikazi Plana izrađeni su prema Pravilniku o sadržaju, mjerilima 
kartografskih prikaza, obveznim prostornim pokazateljima o standardu elaborata prostornih planova 
(«Narodne novine»broj 106/98, 39/04, 45/04, 163/04). 
 
Odredbe za provođenje i kartografski prikazi predstavljaju temelj za primjenu Plana. 
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2. 
 
Nastavno na ciljeve i programska polazišta iz Odluke o izradi Plana, temeljni kriteriji i uvjeti određivanja i 
razgraničavanja površina javnih i drugih namjena kao i svi uvjeti izgradnje i uređenja utvrđeni Planom 
izvršeni su sa sljedećim ciljevima: 
 

- U okviru mješovite namjene (dio GPN-a Milna) prema PPUO Milna, Planom se utvrđuju detaljnija 
razgraničenja površina prema pobliže određenim namjenama te detaljnije utvrđuju načini i uvjeti 
izgradnje i uređenja pojedinih razgraničenih površina.  
 
- Rješenja Plana formiraju mrežu javnih površina i komunalne infrastrukture koja u neizgrađenom 
dijelu (prema PPUO Milna) mora postići viši standard (koridori prometnica, ukupan udjel javnih 
površina, ukupna opremljenost) od postojećih (zatečenih) u području obuhvata Plana i naselju Milna 
u cjelini.  
 
- Novoplanirani dio mreže se optimalno nadovezuje na postojeću mrežu u izgrađenom dijelu, 
ostvaruje vezu s trasom obilaznice naselja Milna,  te vodi računa o odnosu sa širim kontekstom 
(izvan obuhvata) - ostatkom naselja Milna te ugostiteljsko-turističkim sadržajima planiranim na 
predjelu Bijaka.  
 
- Nova izgradnja (stambena i dr.) uklapa se u zatečenu topografiju i mjerilo naselja, pri čemu se 
Planom dijelom propisuju i restriktivniji uvjeti (viši prostorni standard) od općenitih odredbi PPUO 
Milna. Propisani načini gradnje omogućuju i pojavu suvremenih tipologija koje usklađenost s 
elementima tradicionalnog urbaniteta postižu reinterpretiranjem.  
 
- Za postojeću izgradnju i uređenje unutar obuhvata pobliže se utvrđuju način uklapanja postojećih 
građevina i uređenja u rješenja Plana. Rješenja za izgrađeni dio prema PPUO Milna, usporedno s 
konsolidiranjem urbane strukture i upotpunjenjem infrastrukture, idu u smjeru urbane sanacije 
(otklanjanja negativnih procesa). 

 
Međusobno razgraničenje površina javnih i drugih namjena izvršeno je sukladno: 
 

- kartografskim prikazima razgraničenja osnovnih namjena i razgraničenja unutar građevinskog 
područja naselja Milna te odredbama za provođenje PPUO Milna, 
 
- Odluci o izradi Plana, 
 
- podacima pribavljenim od tijela i osoba određenih posebnim propisima, koja su za izradu Plana, 
dala zahtjeve (podatke, planske smjernice i propisane dokumente) iz svoga djelokruga. 
 

uzimajući u obzir postojeće korištenje prostora, postojeće građevine i putove, odnosno zatečeno stanje na 
terenu prema PGP za obuhvat Plana kao i uredno zaprimljene prijedloge zainteresiranih subjekata pristigle 
sukladno Odluci o izradi Plana. 
 
 
Tijekom pripreme nacrta prijedloga Plana, kao posebne problemske točke te fokusi posebne pažnje, pojavile 
su se sljedeće teme: 
 
- odnos mjerila 1:1000 u kojem se izrađuje Plan koje sugrira razradu «u maniri DPU-a» i neusklađenosti 
topografske i katastarske komponente posebne geodetske podloge na kojoj se izrađuje Plan 
 
- potreba i realne mogućnosti rekonstrukcije substandardne prometne mreže u pretežito dovršenom dijelu 
naselja, odnosno izgrađenom dijelu građevinskog područja naselja prema PPUO Milna 
 
Nadalje, s obzirom na mjerilo 1:1000, primjerena razina razrade razgraničenja javnih prometnih površina je 
takva da se u odgovarajućim kartografskim prikazima moraju prikazati praktično sve javne prometne 
površine kojima se pristupa, odnosno kojima će se pristupati do građevnih čestica u obuhvatu Plana. 
Pojednostavljeno rečeno, nije moguće ucrtati minimalno razgraničenje «osnovnih prometnica» i razradu 
mreže «regulirati odredbama za provođenje». 
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Izvod iz analiza izrađivanih tijekom izrade nacrta prijedloga Plana: 

– trasa sabirne ulice (karakteristični presjeci) i  
postojeće stanje putova u pretežito dovršenom dijelu naselja (izgrađenom dijelui građevinskog područja 

prema PPUO Milna) te mogućnosti rekonstrukcije 
 

 
 

 



UPU „Milna: Mlin - Gomilica” . 5 
 
 
   

 - prijedlog za javnu raspravu – Sažetak za javnost – str

 
3. 
 
Površine javnih i drugih namjena razgraničene su i označene bojom i planskim znakom na kartografskom 
prikazu 1. KORIŠTENJE I NAMJENA POVRŠINA u mjerilu 1:1000, kako slijedi: 
 
I. - površine za razvoj i uređenje naselja: 
 
(a)  površine javne namjene 

- površine infrastrukturnih sustava (IS) 
- javne zelene površine (Z1) 
 

(b)  površine za druge namjene (od javne) 
 
- površine stambene namjene (S) 
- površine mješovite namjene - pretežito stambene (M1) 
- površine mješovite namjene – pretežito poslovne (M2) 
- zaštitne zelene površine (Z) 

 
II. - ostale površine 
 
(a)  površine javne namjene   
 - površine infrastrukturnih sustava (IS) 
 
(b)  površina mora (MP) 
 
 
Unutar površina stambene i mješovite namjene te zaštitnih zelenih površina, podrazumijeva se mogućnost 
utvrđivanja odnosno gradnje i uređenja dodatnih (ovim Planom ne-razgraničenih, odnosno utvrđenih): 
 
(a) javnih prometnih površina na zasebnim građevnim česticama te 
(b) ostalih linijskih i površinskih građevina komunalne infrastrukture, vođenih ili smještenih unutar 
 dodatnih javnih prometnih i zelenih površina, odnosno smještenih na vlastitim građevnim česticama. 
 
u slučajevima nužne dopune Planom utvrđene osnove razgraničenja javnih i drugih namjena. 
 
Dodatne prometne površine mogu se utvrditi i kao ostale prometne površine (koje nisu javne), tj. površine: 
 
(a) u vlasništvu vlasnika građevnih čestica ili  
(b) površine na kojima je osnovano pravo služnosti prolaza,  
 
kojima se osigurava pristup do građevnih čestica, te preko kojih se ostvaruju priključci na Planom utvrđene 
površine infrastrukturnih sustava. 
 
Planom utvrđeno razgraničenje javnih prometnih površina – koridora cesta, odnosno ulica - podložno je 
korekcijama u slučajevima kada je to nužno radi osiguranja konstruktivnih i tehničkih potreba izvedbe (nasipi 
i pokosi koji ulaze u cestovno odnosno ulično zemljište, proširenja u zavojima i sl.),  
 
Prema oblicima korištenja (stupnju konsolidiranosti), površine za razvoj i uređenje naselja drugih namjena 
(od javne) su na kartografskom prikazu 3. UVJETI KORIŠTENJA, UREĐENJA I ZAŠTITE POVRŠINA, u 
mjerilu 1:1000, utvrđene kao: 
 
a)  površine pretežito dovršenog dijela naselja – utvrđene temeljem razgraničenja izgrađenog dijela  

građevinskog područja naselja prema PPUO Milna 
b)  površine za novu gradnju 
 
Sukladno utvrđenim oblicima korištenja površina, Odredbama za provođenje se, u pravilu, propisuju različiti 
načini i uvjeti gradnje te uređenja tih površina. 
 
Na kartografskom prikazu 4.  NAČIN I UVJETI GRADNJE, u mjerilu 1:1000, utvrđene su, razgraničene i 
označene prostorne cjeline kojima Odredbe za provođenje detaljnije propisuju uvjete gradnje i uređenja, 
odnosno korištenja. Predlaže se posebno precizno reguliranje namjene građevina i broja funkcionalnih 
jedinica kojim bi se korištenje prostora u obuhvatu Plana zadržalo unutar nižih srednjih gustoća. 
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Na kartografskom prikazu 4.  NAČIN I UVJETI GRADNJE, u mjerilu 1:1000, utvrđene su, razgraničene i 
označene prostorne cjeline kojima Odredbe za provođenje detaljnije propisuju uvjete gradnje i uređenja, 
odnosno korištenja.  
 
Prostorna cjelina M1-1s utvrđena je i razgraničena temeljem sjeverne granice obuhvata važećeg DPU 
«Gomilica» i regulacijske linije utvrđene tim DPU-om. Sukladno naslovu 10.1. Detaljni planovi uređenja i 
uvjeti za provedbu urbanističko-arhitektonskih i arhitektonskih i natječaja, unutar prostorne cjeline M1-1s 
primjenjuju se odredbe za provođenje DPU «Gomilica». 
 
 
Površine stambene namjene (S) 
 
Površine stambene namjene (S) namijenjene su gradnji jednoobiteljskih stambenih zgrada, pri čemu se na 
pojedinoj građevnoj čestici smješta jedna osnovna stambena zgrada, uz mogućnost gradnje pomoćnih 
zgrada i građevina na istoj čestici, te uz uređenje čestice, sukladno Odredbama za provođenje.  
 
Opći uvjeti gradnje dani su pod naslovom 1.4. Odredbi za provođenje, a detaljnije odredbe za gradnju 
stambenih zgrada na površinama stambene namjene (S) određene su pobliže po prostornim cjelinama kao 
mjere neposredne provedbe Plana u poglavlju 4. UVJETI I NAČIN GRADNJE STAMBENIH GRAĐEVINA.  
 
 
Površine mješovite namjene – pretežito stambene (M1) 
 
Površine mješovite namjene – pretežito stambene (M1), namjenjene su gradnji stambenih zgrada, zgrada 
mješovite namjene te poslovnih zgrada, na način da se na pojedinoj građevnoj čestici smješta osnovna 
stambena zgrada, zgrada mješovite namjene ili poslovna zgrada (samo za usluge ugostiteljskog smještaja), 
uz mogućnost gradnje pomoćnih zgrada i građevina na istoj čestici, te uz uređenje čestice, sukladno 
Odredbama za provođenje. 
 
Opći uvjeti gradnje dani su pod naslovom 1.4. Odredbi za provođenje, a detaljnije odredbe za gradnju 
različitih vrsta zgrada koje se mogu graditi na površinama mješovite namjene – pretežito stambene (M1) 
određene su pobliže po prostornim cjelinama kao mjere neposredne provedbe Plana u poglavlju 4. UVJETI I 
NAČIN GRADNJE STAMBENIH GRAĐEVINA (za stambene zgrade i zgrade mješovite namjene), odnosno 
poglavlju 2. UVJETI SMJEŠTAJA GRAĐEVINA GOSPODARSKIH DJELATNOSTI (za poslovne zgrade). 
 
 
Površine mješovite namjene – pretežito poslovne (M2) 
 
Površine mješovite namjene – pretežito poslovne (M2), namijenjene su gradnji poslovno-stambenih zgrada i 
poslovnih zgrada, pri čemu se na jednoj građevnoj čestici smješta osnovna poslovno-stambena ili poslovna 
zgrada, uz mogućnost gradnje pomoćnih zgrada i građevina na istoj čestici, te uz uređenje čestice, sukladno 
Odredbama za provođenje. 
 
Opći uvjeti gradnje dani su pod naslovom 1.4. Odredbi za provođenje, a detaljnije odredbe za gradnju 
različitih vrsta poslovno-stambenih i poslovnih zgrada koje se mogu graditi na površinama mješovite 
namjene – pretežito poslovne (M2) određene su pobliže po prostornim cjelinama kao mjere neposredne 
provedbe Plana u poglavlju 4. UVJETI I NAČIN GRADNJE STAMBENIH GRAĐEVINA, odnosno poglavlju 2. 
UVJETI SMJEŠTAJA GRAĐEVINA GOSPODARSKIH DJELATNOSTI. 
 
 
Zaštitne zelene površine (Z) 
 
Zaštitne zelene površine zadržavaju se u postojećem stanju kao površine neuvjetne za gradnju zgrada 
stambene, mješovite, ili poslovne namjene (strmi teren, nasipi, zasjeci), i/ili kao «tampon-zona» između 
javne prometne površine i površina za gradnju stambenih zgrada, zgrada mješovite, ili poslovne namjene, 
odnosno rezerva za budući razvoj infrastrukturnih sustava. Moguće je hortikulturno uređenje ovih površina. 
Na kartografskom prikazu 4. označeni su potezi na kojima se preko zaštitnih zelenih površina mogu graditi 
pristupi do građevnih čestica. 
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Površine infrastrukturnih sustava (IS) 
 
Površine infrastrukturnih sustava (IS), namijenjene su gradnji, uređenju i opremanju: obilaznice naselja Milna 
(dio u obuhvatu Plana), sabirne i ostalih ulica, odnosno kolno-pješačkih, pješačko-kolnih te pješačkih 
površina. Površine infrastrukturnih sustava planirane su i za vođenje, odnosno gradnju i opremanje 
komunalne i infrastrukturne mreže sukladno kartografskim prikazima 2.B (telekomunikacije), 2.C 
(elektroenergetika), 2.D (vodoopskrba) i 2.E (odvodnja otpadnih voda). 
 
U izradi Plana, gdje je to bilo primjereno, koridori prometnica su vođeni na način da njihova simetrala poštuje 
simetralu postojećih putova, odnosno granice zatečenih katastarskih čestica. U slučaju da nepotpuna 
međusobna usklađenost topografske i katastarske komponente PGP-a dovodi do dvojbi u primjeni Plana, 
uzima se u obzir da se razgraničenja koridora IS na kartografskim prikazima: 
 
a) u izgrađenom dijelu građevinskog područja prema PPUO Milna, odnosno pretežito dovršenom dijelu 

naselja prema Planu, u pravilu oslanjaju na topografsku komponentu PGP-a, a  
b) u neizgrađenom dijelu građevinskog područja prema PPUO Milna, odnosno područjima za novu 

gradnju prema Planu, u pravilu oslanjaju na katastarski plan kao komponentu PGP-a.  
 
 
Javne zelene površine (Z1) 
 
Javne zelene površine (Z1), namijenjene su perivojnom / hortikulturnom uređenju i opremanju (vegetacija, 
staze, odmorišta, klupe i drugi perivojni inventar, rasvjeta i sl.) s mogućnošću gradnje dječjih igrališta i drugih 
manjih građevina. 
 
 
Površina mora (MP) 
 
Površina mora (MP) je dio akvatorija uvale Vlaška u obuhvatu Plana. Unutar razgraničene površine mora 
nije dopušteno nasipavanje odnosno promjena postojeće obalne crte, niti korištenje za komunalne, ili druge 
vezove. 
 
 
Uvjeti gradnje prometne mreže  
 
Prometna i ulična mreža unutar obuhvata Plana utvrđena je i ucrtana na kartografskom prikazu 2.A 
PROMETNA, ULIČNA I KOMUNALNA INFRASTRUKTURNA MREŽA – CESTE, ULICE I PJEŠAČKE 
POVRŠINE. Na kartografskom prikazu 2.A su shematski prikazani i karakteristični presjeci pojedinih 
elementa mreže. Ključni planirani element mreže je sabirna ulica. 
 
Prometna i ulična mreža gradi se i rekonstruira neposrednom provedbom Plana. Sve prometnice (ulice) 
mogu se graditi u fazama. Faznost gradnje moguća je u smislu fazne gradnje uzdužnih segmenata i u smislu 
fazne gradnje i uređenja poprečnih profila. 
 
U pretežito dovršenom dijelu naselja (u kojem se planirana razgraničenja oslanjaju u pravilu na topografsku 
komponentu PGP) na kartografskom prikazu 2a označene su referentne crte temeljene na postojećim 
ogradama čestica od kojih se mjeri profil utvrđen ovim Planom. U ostalim slučajevima u pretežito dovršenom 
dijelu naselja te na površinama za novu gradnju (gdje se razgraničenja oslanjaju u pravilu na katastarsku 
komponentu PGP), a gdje su profili planirani po postojećim putovima – os planiranog profila u pravilu 
odgovara osi postojećeg puta 
 
 
Zahvati na postojećim građevinama 
 
Unutar prostornih cjelina razgraničenih Planom, zahvati na postojećim građevinama, uključujući i gradnju 
zamjenske građevine, mogući su sukladno postojećim lokacijskim uvjetima, odnosno izvedenom stanju i ako 
su različiti od uvjeta propisanih Odredbama za provođenje. 
 
Postojećim lokacijskim uvjetima odnosno izvedenim stanjem iz stavka (1) ovog članka smatra se i 
novonastalo stanje u slučajevima rekonstrukcije - proširenja koridora - postojećih putova sukladno 
koridorima ulica / prometnica planiranim ovim Planom, kada se smanjuje površina građevne čestice 
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postojeće građevine uz put koji se rekonstruira – proširuje – odnosno smanji udaljenost jedne ili više 
postojećih zgrada na čestici od novoformirane regulacijske linije.  
 
 
Mjere zaštite prirodnih i kulturno-povijesnih cjelina i građevina i  ambijentalnih vrijednosti 
 
U smislu odredbi Zakona o zaštiti prirode (NN 70/05, 139/08) u obuhvatu Plana nema zakonom zaštićenih 
prirodnih vrijednosti – zaštićenih područja. 
 
Cjelokupni obuhvat Plana sastavni je dio područja Ekološke mreže Republike Hrvatske (NN 109/07.) na 
način da je dio Međunarodno važnog područja za ptice EU: šifra HR1000036 - Srednjedalmatinski otoci i 
Pelješac. 
 
Obuhvat Plana nalazi se izvan preventivno zaštićene urbanističke cjeline naselja Mlina. Zaštita ambijentalnih 
vrijednosti smatra se ugrađenom u urbanistička rješenja Plana. 
 



UPU „Milna: Mlin - Gomilica” . 9 
 
 
   

 - prijedlog za javnu raspravu – Sažetak za javnost – str

 
 
 
 
 
 
 



UPU „Milna: Mlin - Gomilica” . 10 
 
 
   

 - prijedlog za javnu raspravu – Sažetak za javnost – str

 
 
 
 
 
 
 



UPU „Milna: Mlin - Gomilica” . 11 
 
 
   

 - prijedlog za javnu raspravu – Sažetak za javnost – str

 
 
 
 
 
 
 



UPU „Milna: Mlin - Gomilica” . 12 
 
 
   

 - prijedlog za javnu raspravu – Sažetak za javnost – str

 
 
 
 
 
 
 

 



UPU „Milna: Mlin - Gomilica” - prijedlog plana za ponovnu javnu raspravu – Sažetak za javnost – str. 1 
 
 
   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
obvezni prilog – SAŽETAK ZA JAVNOST 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



UPU „Milna: Mlin - Gomilica” - prijedlog plana za ponovnu javnu raspravu – Sažetak za javnost – str. 2 
 
 
   

 
1. 
 
Urbanistički plan uređenja „Milna: Mlin – Gomilica“ (u daljnjem tekstu: Plan) izrađuje se za obuhvat čija je 
granica utvrđena u Knjizi II Prostornog plana uređenja Općine Milna ("Službeni glasnik Općine Milna", br. 
5/2007.; dalje u tekstu: PPUO Milna) na kartografskom prikazu 4a-2 (sekcija) serije 4: “Građevinska 
područja i područja posebnih uvjeta korištenja” u mjerilu 1:5000 na katastarskoj podlozi. 
 
Odluka o izradi Urbanističkog plana uređenja „Milna: Mlin – Gomilica“ («Službeni glasnik Općine Milna» 
05/08 i 15/09; dalje u tekstu: Odluka o izradi Plana) utvrdila je osnovna programska polazišta i ciljeve te 
druge propisane elemente za izradu Plana. 
 
Obuhvat Plana zahvaća dio građevinskog područja naselja Milna, te površine izvan građevinskog područja: 
dio (segment) obilaznice naselja Milna neposredno uz građevinsko područje u obuhvatu Plana te manju 
površinu mora u uvali Vlaška. 
 
Prema posebnoj geodetskoj podlozi (dalje u tekstu: PGP) na kojoj se izrađuje Plan, osnovna kvantifikacija 
prethodno navedenih površina iznosi: 
- ukupna površina obuhvata: 11,24 ha,  
- površina kopnenog dijela: 11,19 ha (od toga, 10,52 ha građevinskih područja), a  
- površina mora: 0,05 ha, 
te su ti podaci bili referentni za izradu Plana. Nastavno, u slučajevima mogućih dvojbi, podaci prema PGP-u 
referentni su za rješenja prijedloga Plana te njegovu buduću primjenu. 
 

Cijelo područje obuhvata Plana nalazi se unutar zaštićenog obalnog područja mora (u daljnjem tekstu: ZOP) 
kao i unutar pojasa 1000 m udaljenosti od obalne crte na otoku. Prema rezultatima Popisa 2001. godine i 
podacima Općine Milna, ukupan broj građevina u građevinskom području naselja Milna koje za stalno 
stanovanje koriste osobe s prebivalištem u naselju Milna, veći je od 50% od ukupnog broja građevina u 
građevinskom području tog naselja. Sukladno navedenom, primjenjuju se odgovarajuće odredbe Zakona o 
prostornom uređenju i gradnji (NN 76/07, 38/09, 55/11, 90/11, 50/12; dalje u tekstu: Zakon o PUiG). 
 
Prvi dokument prostornog uređenja šireg područja je PPUO Milna, a nakon njega Prostorni plan Splitsko – 
dalmatinske županije (“Službene glasnik Županije Splitsko-dalmatinske“, br. 1/2003, 8/2004, 5/2005, 5/2006 
i 13/2007; dalje u tekstu PPSDŽ). 
 
Unutar svog obuhvata, Plan detaljnije određuje prostorni razvoj dijela naselja Milna s osnovom prostornih i 
funkcionalnih rješenja, uvjeta uređenja i oblikovanja pojedinih prostornih cjelina. U skladu s dokumentima 
prostornog uređenja širih područja i propisima, Plan daje uvjete uređenja i pomorskog dobra odnosno 
obuhvaćenog dijela površine mora (akvatorija) te utvrđuje segment trase obilaznice naselja Milna u području 
obuhvata Plana. 
 
Nacrt prijedloga Plana izradio je stručni izrađivač – Zavod za urbanizam, prostorno planiranje i pejzažnu 
arhitekturu Arhitektonskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Odgovorni voditelj izrade nacrta prijedloga Plana 
je prof. dr. sc. Oleg Grgurević dipl. ing. arh., dipl. ing. šum. 
 
--- 

 
Za vrijeme trajanja (prve) javne rasprave o prijedlogu Plana, prijedlog Plana bio je na javnom uvidu u 
Milni od 29. ožujka 2011. godine do 27. travnja 2011. godine, a izvješće o (prvoj) javnoj raspravi (s 
obrađenim odgovorima na pristigle primjedbe, prijedloge i mišljenja) doneseno je 22. srpnja 
2011.godine (sukladno članku 91. Zakona o PUiG, a u svezi s člankom 113. stavak 1. Zakona o 
izmjenama i dopunama Zakona o prostornom uređenu i gradnji, NN 90/11). 
 
U nastavku postupka, nacrt konačnog prijedloga Plana dostavljen je tijelima i osobama određenim 
posebnim propisima, te je po izvršenju odgovarajućih usklađenja utvrđen konačni prijedlog Plana 3. 
siječnja 2012. godine.  
 
Sukladno članku 98. Zakona o PUiG, nositelj je konačni prijedlog Plana dostavio JU Zavod za 
prostorno uređenje Splitsko-dalmatinske županije 5. siječnja 2012. godine.    
 
Mišljenje JU Zavod za prostorno uređenje Splitsko-dalmatinske županije na dostavljeni konačni 
prijedlog Plana, Općina Milna zaprimila je 22. veljače 2012. godine. Prema tom mišljenju, u konačnom 
prijedlogu se trebalo  izvršiti niz razrada i usklađenja. Zbog karaktera formulacija iz tog mišljenja, 20. 
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ožujka 2012. godine održane su i posebne konzultacije predstavnika nositelja i izrađivača Plana sa 
predstavnicima JU Zavod za prostorno uređenje Splitsko-dalmatinske županije. Temeljem svega 
navedenog, konačni prijedlog („V2“) izrađivač je nositelju poslao 17. travnja 2012. godine, a nositelj 
ga je dostavio županijskom zavodu. 
 
Mišljenje JU Zavod za prostorno uređenje Splitsko-dalmatinske županije na dostavljeni konačni 
prijedlog („V2“), Općina Milna zaprimila je 1. lipnja 2012. godine. Prema tom mišljenju, primjedbe iz 
ranijeg mišljenja su u konačnom prijedlogu („V2“) djelomično otklonjene, ali ne u cijelosti.  
 
Po dostavi konačnog prijedloga („V3“), Općina Milna zaprimila je pozitivno mišljenje županijskog 
zavoda 29. kolovoza 2012. godine.  
 
Suglasnost Upravnog odjela za prostorno uređenje Splitsko-dalmatinske županije na konačni prijedlog 
Plana, Općina Milna zaprimila je 12. studenog 2012. godine. 

 
--- 
 
 
Javna rasprava o prijedlogu Plana mora se ponoviti temeljem odredbe članka 95. stavak 4. Zakona o PuiG, 
tj. zbog proteka roka od devet (za postupke započete po odredbama Zakona o prostornom uređenju i gradnji 
NN br. 76/07., 38/09. i 55/11.), odnosno šest mjeseci (Zakon o PUiG) od završetka javne rasprave unutar 
kojeg predstavničko tijelo jedinice lokalne samouprave mora donijeti prostorni plan. Prema uputi Ministarstva 
graditeljstva i prostornog uređenja od 17. svibnja 2012. godine (poslanoj svim županijama, gradovima i 
općinama RH), postupak provođenja (ponavljanja) javne rasprave u svezi sa člankom 95. stavak 4. Zakona 
o PuiG određen je člancima 85.-92. Zakona o PUiG. 
 
 
Sukladno prethodno navedenom, na (ponovnu) javnu raspravu upućen je Prijedlog Plana za ponovnu javnu 
raspravu (dalje u tekstu: Prijedlog Plana) koji je u svim svojim prostorno-planskim rješenjima potpuno 
istovjetan konačnom prijedlogu Urbanističkog plana uređenja „Milna: Mlin - Gomilica“ na kojeg je izdana 
suglasnost Upravnog odjela za prostorno uređenje Splitsko-dalmatinske županije Klasa: 350-01/12-01/0162, 
Urbroj: 2181/1-11-00/10-12-0004) od 8. studenog 2012. godine, a po pribavljenom (pozitivnom) mišljenju JU 
Zavod za prostorno uređenje Splitsko-dalmatinske županije Klasa: 350-01/12-01/03, urbroj: 2181-210-12-6 
od 3. kolovoza 2012. godine, o usklađenosti s PPSDŽ. Takav Prijedlog Plana, usklađen je i sa svim 
zahtjevima odnosno mišljenjima tijela i osoba određenih posebnim propisima u dosadašnjem tijeku postupka 
izrade Plana. 
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2. 
 
Nastavno na ciljeve i programska polazišta iz Odluke o izradi Plana, temeljni kriteriji i uvjeti određivanja i 
razgraničavanja površina javnih i drugih namjena kao i svi uvjeti izgradnje i uređenja utvrđeni Planom 
izvršeni su sa sljedećim ciljevima: 
 

- U okviru mješovite namjene (dio GPN-a Milna) prema PPUO Milna, Planom se utvrđuju detaljnija 
razgraničenja površina prema pobliže određenim namjenama te detaljnije utvrđuju načini i uvjeti 
izgradnje i uređenja pojedinih razgraničenih površina.  
 
- Rješenja Plana formiraju mrežu javnih površina i komunalne infrastrukture koja u neizgrađenom 
dijelu (prema PPUO Milna) mora postići viši standard (koridori prometnica, ukupan udjel javnih 
površina, ukupna opremljenost) od postojećih (zatečenih) u području obuhvata Plana i naselju Milna 
u cjelini.  
 
- Novoplanirani dio mreže se optimalno nadovezuje na postojeću mrežu u izgrađenom dijelu, 
ostvaruje vezu s trasom obilaznice naselja Milna,  te vodi računa o odnosu sa širim kontekstom 
(izvan obuhvata) - ostatkom naselja Milna te ugostiteljsko-turističkim sadržajima planiranim na 
predjelu Bijaka.  
 
- Nova izgradnja (stambena i dr.) uklapa se u zatečenu topografiju i mjerilo naselja, pri čemu se 
Planom dijelom propisuju i restriktivniji uvjeti (viši prostorni standard) od općenitih odredbi PPUO 
Milna. Propisani načini gradnje omogućuju i pojavu suvremenih tipologija koje usklađenost s 
elementima tradicionalnog urbaniteta postižu reinterpretiranjem.  
 
- Za postojeću izgradnju i uređenje unutar obuhvata pobliže se utvrđuju način uklapanja postojećih 
građevina i uređenja u rješenja Plana. Rješenja za izgrađeni dio prema PPUO Milna, usporedno s 
konsolidiranjem urbane strukture i upotpunjenjem infrastrukture, idu u smjeru urbane sanacije 
(otklanjanja negativnih procesa). 

 
Međusobno razgraničenje površina javnih i drugih namjena izvršeno je sukladno: 
 

- kartografskim prikazima razgraničenja osnovnih namjena i razgraničenja unutar građevinskog 
područja naselja Milna te odredbama za provođenje PPUO Milna, 
 
- Odluci o izradi Plana, 
 
- podacima pribavljenim od tijela i osoba određenih posebnim propisima, koja su za izradu Plana, 
dala zahtjeve (podatke, planske smjernice i propisane dokumente) iz svoga djelokruga. 
 

uzimajući u obzir postojeće korištenje prostora, postojeće građevine i putove, odnosno zatečeno stanje na 
terenu prema PGP za obuhvat Plana kao i uredno zaprimljene prijedloge zainteresiranih subjekata pristigle 
sukladno Odluci o izradi Plana. 
 
Tijekom pripreme nacrta prijedloga Plana, kao posebne problemske točke te fokusi posebne pažnje, pojavile 
su se sljedeće teme: 
 
- odnos mjerila 1:1000 u kojem se izrađuje Plan koje sugrira razradu «u maniri DPU-a» i neusklađenosti 
topografske i katastarske komponente posebne geodetske podloge na kojoj se izrađuje Plan 
 
- potreba i realne mogućnosti rekonstrukcije substandardne prometne mreže u pretežito dovršenom dijelu 
naselja, odnosno izgrađenom dijelu građevinskog područja naselja prema PPUO Milna 
 
Nadalje, s obzirom na mjerilo 1:1000, primjerena razina razrade razgraničenja javnih prometnih površina je 
takva da se u odgovarajućim kartografskim prikazima moraju prikazati praktično sve javne prometne 
površine kojima se pristupa, odnosno kojima će se pristupati do građevnih čestica u obuhvatu Plana. 
Pojednostavljeno rečeno, nije moguće ucrtati minimalno razgraničenje «osnovnih prometnica» i razradu 
mreže «regulirati odredbama za provođenje». 
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Izvod iz analiza izrađivanih tijekom izrade nacrta prijedloga Plana: 

– trasa sabirne ulice (karakteristični presjeci) i  
postojeće stanje putova u pretežito dovršenom dijelu naselja (izgrađenom dijelui građevinskog područja 

prema PPUO Milna) te mogućnosti rekonstrukcije 
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3. 
 
Površine javnih i drugih namjena razgraničene su i označene bojom i planskim znakom na kartografskom 
prikazu 1. KORIŠTENJE I NAMJENA POVRŠINA u mjerilu 1:1000, kako slijedi: 
 
I. - površine za razvoj i uređenje naselja: 
 
(a)  površine javne namjene 

- površine infrastrukturnih sustava (IS) 
- javne zelene površine (Z1) 
 

(b)  površine za druge namjene (od javne) 
 
- površine stambene namjene (S) 
- površine mješovite namjene - pretežito stambene (M1) 
- zaštitne zelene površine (Z) 

 
II. - ostale površine 
 
(a)  površine javne namjene   
 - površine infrastrukturnih sustava (IS) 
 
(b)  površina mora (MP) 
 
Unutar površina stambene i mješovite namjene te zaštitnih zelenih površina, podrazumijeva se mogućnost 
utvrđivanja odnosno gradnje i uređenja dodatnih (ovim Planom ne-razgraničenih, odnosno utvrđenih): 
 
(a) javnih prometnih površina na zasebnim građevnim česticama te 
(b) ostalih linijskih i površinskih građevina komunalne infrastrukture, vođenih ili smještenih unutar 
 dodatnih javnih prometnih i zelenih površina, odnosno smještenih na vlastitim građevnim česticama. 
 
u slučajevima nužne dopune Planom utvrđene osnove razgraničenja javnih i drugih namjena. 
 
Dodatne prometne površine mogu se utvrditi i kao ostale prometne površine (koje nisu javne), tj. površine: 
 
(a) u vlasništvu vlasnika građevnih čestica ili  
(b) površine na kojima je osnovano pravo služnosti prolaza,  
 
kojima se osigurava pristup do građevnih čestica, te preko kojih se ostvaruju priključci na Planom utvrđene 
površine infrastrukturnih sustava. 
 
Planom utvrđeno razgraničenje javnih prometnih površina – koridora cesta, odnosno ulica - podložno je 
korekcijama u slučajevima kada je to nužno radi osiguranja konstruktivnih i tehničkih potreba izvedbe (nasipi 
i pokosi koji ulaze u cestovno odnosno ulično zemljište, proširenja u zavojima i sl.),  
 
Prema oblicima korištenja (stupnju konsolidiranosti), površine za razvoj i uređenje naselja drugih namjena 
(od javne) su na kartografskom prikazu 3. UVJETI KORIŠTENJA, UREĐENJA I ZAŠTITE POVRŠINA, u 
mjerilu 1:1000, utvrđene kao: 
 
a)  površine pretežito dovršenog dijela naselja – utvrđene temeljem razgraničenja izgrađenog dijela  

građevinskog područja naselja prema PPUO Milna 
b)  površine za novu gradnju 
 
Sukladno utvrđenim oblicima korištenja površina, Odredbama za provođenje se, u pravilu, propisuju različiti 
načini i uvjeti gradnje te uređenja tih površina. 
 
Na kartografskom prikazu 4.  NAČIN I UVJETI GRADNJE, u mjerilu 1:1000, utvrđene su, razgraničene i 
označene prostorne cjeline kojima Odredbe za provođenje detaljnije propisuju uvjete gradnje i uređenja, 
odnosno korištenja. Predlaže se posebno precizno reguliranje namjene građevina i broja funkcionalnih 
jedinica kojim bi se korištenje prostora u obuhvatu Plana zadržalo unutar nižih srednjih gustoća. 
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Prostorna cjelina M1-1s utvrđena je i razgraničena temeljem sjeverne granice obuhvata važećeg DPU 
«Gomilica» i regulacijske linije utvrđene tim DPU-om. Sukladno naslovu 10.1. Detaljni planovi uređenja i 
uvjeti za provedbu urbanističko-arhitektonskih i arhitektonskih i natječaja, unutar prostorne cjeline M1-1s 
primjenjuju se odredbe za provođenje DPU «Gomilica». 
 
 
Površine stambene namjene (S) 
 
Površine stambene namjene (S) namijenjene su gradnji stambenih zgrada, pri čemu se na pojedinoj 
građevnoj čestici smješta jedna osnovna stambena zgrada, uz mogućnost gradnje pomoćnih zgrada i 
građevina na istoj čestici, te uz uređenje čestice, sukladno Odredbama za provođenje.  
 
Opći uvjeti gradnje dani su pod naslovom 1.4. Odredbi za provođenje, a detaljnije odredbe za gradnju 
stambenih zgrada na površinama stambene namjene (S) određene su pobliže po prostornim cjelinama kao 
mjere neposredne provedbe Plana u poglavlju 4. UVJETI I NAČIN GRADNJE STAMBENIH GRAĐEVINA.  
 
 
Površine mješovite namjene – pretežito stambene (M1) 
 
Površine mješovite namjene – pretežito stambene (M1), namijenjene su gradnji stambenih zgrada i 
stambeno-poslovnih zgrada na način da se na pojedinoj građevnoj čestici smješta osnovna stambena 
zgrada ili osnovna stambeno-poslovna zgrada, uz mogućnost gradnje pomoćnih zgrada i pomoćnih 
građevina na istoj čestici, te uz uređenje čestice, sukladno ovim Odredbama. 
 
Opći uvjeti gradnje dani su pod naslovom 1.4. Odredbi za provođenje, a detaljnije odredbe za gradnju 
različitih vrsta zgrada koje se mogu graditi na površinama mješovite namjene – pretežito stambene (M1) 
određene su pobliže po prostornim cjelinama kao mjere neposredne provedbe Plana u poglavlju 4. UVJETI I 
NAČIN GRADNJE STAMBENIH GRAĐEVINA. 
 
 
Zaštitne zelene površine (Z) 
 
Zaštitne zelene površine zadržavaju se u postojećem stanju kao površine neuvjetne za gradnju stambenih ili 
stambeno-poslovnih zgrada (strmi teren, nasipi, zasjeci), i/ili kao «tampon-zona» između javne prometne 
površine i površina za gradnju stambenih ili stambeno-poslovnih zgrada, odnosno rezerva za budući razvoj 
infrastrukturnih sustava. Moguće je hortikulturno uređenje ovih površina. Na kartografskom prikazu 4. 
označeni su potezi na kojima se preko zaštitnih zelenih površina mogu graditi pristupi do građevnih čestica. 
 
 
Površine infrastrukturnih sustava (IS) 
 
Površine infrastrukturnih sustava (IS), namijenjene su gradnji, uređenju i opremanju: obilaznice naselja Milna 
(dio u obuhvatu Plana), sabirne i ostalih ulica, odnosno kolno-pješačkih, pješačko-kolnih te pješačkih 
površina. Površine infrastrukturnih sustava planirane su i za vođenje, odnosno gradnju i opremanje 
komunalne i infrastrukturne mreže sukladno kartografskim prikazima 2.B (telekomunikacije), 2.C 
(elektroenergetika), 2.D (vodoopskrba) i 2.E (odvodnja otpadnih voda). 
 
U izradi Plana, gdje je to bilo primjereno, koridori prometnica su vođeni na način da njihova simetrala poštuje 
simetralu postojećih putova, odnosno granice zatečenih katastarskih čestica. U slučaju da nepotpuna 
međusobna usklađenost topografske i katastarske komponente PGP-a dovodi do dvojbi u primjeni Plana, 
uzima se u obzir da se razgraničenja koridora IS na kartografskim prikazima: 
 
a) u izgrađenom dijelu građevinskog područja prema PPUO Milna, odnosno pretežito dovršenom dijelu 

naselja prema Planu, u pravilu oslanjaju na topografsku komponentu PGP-a, a  
b) u neizgrađenom dijelu građevinskog područja prema PPUO Milna, odnosno područjima za novu 

gradnju prema Planu, u pravilu oslanjaju na katastarski plan kao komponentu PGP-a.  
 
 
Javne zelene površine (Z1) 
 
Javne zelene površine (Z1), namijenjene su perivojnom / hortikulturnom uređenju i opremanju (vegetacija, 
staze, odmorišta, klupe i drugi perivojni inventar, rasvjeta i sl.) s mogućnošću gradnje dječjih igrališta i drugih 
manjih građevina. 
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Površina mora (MP) 
 
Površina mora (MP) je dio akvatorija uvale Vlaška u obuhvatu Plana. Unutar razgraničene površine mora 
nije dopušteno nasipavanje odnosno promjena postojeće obalne crte, niti korištenje za komunalne, ili druge 
vezove. 
 
 
Uvjeti gradnje prometne mreže  
 
Prometna i ulična mreža unutar obuhvata Plana utvrđena je i ucrtana na kartografskom prikazu 2.A 
PROMETNA, ULIČNA I KOMUNALNA INFRASTRUKTURNA MREŽA – CESTE, ULICE I PJEŠAČKE 
POVRŠINE. Na kartografskom prikazu 2.A su shematski prikazani i karakteristični presjeci pojedinih 
elementa mreže. Ključni planirani element mreže je sabirna ulica. 
 
Prometna i ulična mreža gradi se i rekonstruira neposrednom provedbom Plana. Sve prometnice (ulice) 
mogu se graditi u fazama. Faznost gradnje moguća je u smislu fazne gradnje uzdužnih segmenata i u smislu 
fazne gradnje i uređenja poprečnih profila. 
 
U pretežito dovršenom dijelu naselja (u kojem se planirana razgraničenja oslanjaju u pravilu na topografsku 
komponentu PGP) na kartografskom prikazu 2a označene su referentne crte temeljene na postojećim 
ogradama čestica od kojih se mjeri profil utvrđen ovim Planom. U ostalim slučajevima u pretežito dovršenom 
dijelu naselja te na površinama za novu gradnju (gdje se razgraničenja oslanjaju u pravilu na katastarsku 
komponentu PGP), a gdje su profili planirani po postojećim putovima – os planiranog profila u pravilu 
odgovara osi postojećeg puta. 
 
 
Zahvati na postojećim građevinama 
 
Unutar prostornih cjelina razgraničenih Planom, zahvati na postojećim građevinama, uključujući i gradnju 
zamjenske građevine, mogući su sukladno postojećim lokacijskim uvjetima, odnosno izvedenom stanju i ako 
su različiti od uvjeta propisanih Odredbama za provođenje. 
 
Postojećim lokacijskim uvjetima odnosno izvedenim stanjem iz stavka (1) ovog članka smatra se i 
novonastalo stanje u slučajevima rekonstrukcije - proširenja koridora - postojećih putova sukladno 
koridorima ulica / prometnica planiranim ovim Planom, kada se smanjuje površina građevne čestice 
postojeće građevine uz put koji se rekonstruira – proširuje – odnosno smanji udaljenost jedne ili više 
postojećih zgrada na čestici od novoformirane regulacijske linije.  
 
 
Mjere zaštite prirodnih i kulturno-povijesnih cjelina i građevina i  ambijentalnih vrijednosti 
 
U smislu odredbi Zakona o zaštiti prirode (NN 70/05, 139/08) u obuhvatu Plana nema zakonom zaštićenih 
prirodnih vrijednosti – zaštićenih područja. 
 
Cjelokupni obuhvat Plana sastavni je dio područja Ekološke mreže Republike Hrvatske (NN 109/07.) na 
način da je dio Međunarodno važnog područja za ptice EU: šifra HR1000036 - Srednjedalmatinski otoci i 
Pelješac. 
 
Obuhvat Plana nalazi se izvan preventivno zaštićene urbanističke cjeline naselja Mlina. Zaštita ambijentalnih 
vrijednosti smatra se ugrađenom u urbanistička rješenja Plana. 
 
 
---  
 
U nastavku Sažetka: 
 
 - Pregledni tablični prikaz osnovnih planskih parametara za gradnju na površinama stambene 
  namjene (S) i mješovite namjene – pretežito stambene (M1), po prostornim cjelinama,  -
  
 - umanjeni kartografski prikazi 1., 2.A, 3. i 4. 
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